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ΠΡΟΧΘΕΣ ΤΡΙΤΗ
’Απόλυτη Α έπιτυχία τής απεργίας 
πού όργάνωοε τό ’Εργατικό Κέντρο 

ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ

Οι εκπρόσωποι των τοπικών φορέων (κάτω) συζητούν με τον Νο­
μάρχη και τον κ. Πατσιλινάκο (πάνω) το κτιριοκό πρόβλημα των 

σχολείων του Νομού μας.
Φωτορεπορτάζ: Δ. ΛΙΟΝΤΟΣ τηλ. 221332

Η ΣΥΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ
ΓΙΑ ΤΟ ΚΤΙΡΙΑΚΟ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ

Σφαιρικά εξετάστηκε την 
Δευτέρα το βράδυ στο ΕΒΕΗ 
το στεγαστικό πρόβλημα των 
σχολικών κτιρίων του Νομού 
μας.

Αυτό έγινε σε σύσκεψη που 
πραγματοποιήθηκε με την ευκαι 
ρία της παρουσίας εδώ του Δι 
ευθυντή του Ο.Σ.Κ. κ. Πατσιλι 
νάκου.

Πριν τη σύσκεψη, όπως ήδη 
έχομε γράψει, ο κ, Πατσιλινά 
ικος συνοδευόμενος από ειδι­
κούς τεχνικούς συμβούλους 
και τον Νομάρχη Ηρακλείου, ε 
πισκέφθηκε και επιθεώρησε τα 
υπό ανέγερση σχολικά κτίρια 
του 8ου και 19ου Δημ. Σχολεί 
ου Ηρακλείου, και των Γυμνά 
σίων Αγ. Βαρβάρας και Ζαρού. 
Επίσης επισκέφθηκε τα σχολι 
κά γήπεδα του ΤΑΛΩΣ που θ' 
αναγερθεί σχολικό συγκρότημα 
που περιλαμβάνει δυο Νηπιαγω 
γεια ένα 12θέσιο Δημοτικό και

Λύκειο και τ^ν 17ου και 26ου 
Δημοτικών Σχολείων Ηρακλεί 
ου και της Κοινότητας Γέργε 
ρης·

Κατά την επιθεώρηση από 
τους Τεχνικούς επισημάνθηκαν 
οι κάποιες Τεχνικές αδυναμίες 
τόσο στα ανεγειρόμενα, όσο 
και στα υπό ανέγερση σχολικά 
κτίρια, που δηλώθηκε ωστόσο 
κατηγορηματικά πως θα κατα 
βληθεί κάθε προσπάθεια για την 
γρήγορη αποπεράτωση των ημι 
τελών και την θεμελίωση των 
νέων διδακτηρίων.

Στη σύσκεψη που ακολούθησε 
πήραν μέρος ο Νομάρχης Ηρα 
κλείου Κυριάκος Γεωργιάδης 
και ο Δ)ντής του ΟΣΚ Γιώρ­
γος Πατσιλινάκος, οι συνδικα 
λιστικοί φορείς των εκπαιδευτι 
κών, οι εκπρόσωποι Συλλόγων 
Γονέων και οι Σχολικές Εφο 
ρείες των Σχολείων Γενικής 
και Τεχνικής - Επαγγελματι­
κής Εκπαίδευσης.

ΑλΜΙΚΧ ΑΦΙΡΜΗ

Μιά περίπτωση
e

Ο άνθρωπος είχε ένα τρίκυκλο 
Δημόσιας Χρήσης. Ο νόμος του 
έδιδε ΤΟ' δικαίωμα· να το αντικα­
ταστήσει με τετράτροχο! φορτη 
γό. Έτσι κι έκαμε. Πήγε στην αν 
τιπροσωπεία, παζάρεψε το αυτό 
κινητό που ήθελε, έδωσε ό,τι εί­
χε μετρητά', και για τα υπόλοιπα 
υπόγραψε γοαμμάτια για κάθε 
μήνα. Πήρε το αυτοκίνητο, και 
πήγε να τό ταξινομήσει. Τα γραμ 
μάτια, βλέπετε, δεν επιτρέπουν 
καθυστερήσεις.

Γισ κακή του τύχη σμως εκεί­
νες τις μέρες που αυτός θα' ταξί 
ναμοϋσε, είχε κηρυχθεί η απερ 
για των εφοριακών. Από την 
Εφορία χρειάζεται μια βεβαίωση, 
ότι ασκεί το επάγγελμα1 ταυ με­
ταφορέα με Δ.Χ. τρίκυκλο. Πώς 
να την πάρει1 όμως τη βεβαίωση 
αυτή, αφού είχαν κατεβάσει τα 
ρολά οι Εφορίες;

— Περίμενε λίγες μέρες, ν' ανοϊ 
ξουν οι Εφορίες και παίρνεις τη 
βεβαίωση.

Του είπαν από το Μηχανολογι 
κό Γραφείο.

— Δε γίνεταιι να σας το βεβαιώ 
σω ενόρκως και με μάρτυρες;

— Δε γίνεται, δυστυχώς, κύ­
ριέ μου.

Τί να κάμει ο άνθρωπος; Ανα­
γκαστικά ορκίστηκε στο περίμε 
νε με την ελπίδα πως σε μια εβδο 
μάδα, το πολύ δέκα μέρες, θα τέ 
λειώνε η απεργία. Έκαμε και τη 
φορολογική του δήλωση και την 
έστειλε με το ταχυδρομείο όπως 
συμβούλευαν οι επίσημες ανακοι 
νώσεις. Πέρασαν πέντε, πέρασε 
η βδομάδα, πέρασε δεύτερη και 
τρίτη βδομάδα, έκλεισε μήνας. 
Πήρε δανεικά για να πληρώσει 
το πρώτο γραμμάτιο που έληξε. 
Και το- αυτοκίνητο αταξινόμιητο, 
γιατί η απεργία των εφοριακών 
συνεχιζότανε. Κσι συνεχιζότανε 
και για δεύτεροι μήνα. Δεύτερο 
γραμμάτιο, αγωνία, και ανεργία. 
Και έχει και το σπίτι τις ανελαστι 
κές ανάγκες της επιβίωσης...

Τέλος πάντων, κάποτε έληξε η 
απεργία. «Δόξα τω θεώ» είπε κι 
έτρεξε πρωί - πρωί της επομένης. 
Κόσμος και ντουνιάς. Κι ήταν φυ 
σικό. Περίμενε υπομονετικά στην 
ουρά, ώσπου έφτασε η σειρά 
του. «Το και το, και θέλω μια 
βεβαίωση από σας για να ταξινο 
μήσω».

— Δε γίνεται τώρα. Δεν μπο­
ρεί να γίνει.

— Ορίστε; Γιατί δεν μπορεί να 
γίνει;

— Διότι πρέπει να βρεθεί η δή 
λωσή σου, να δούμε το επάγγελ 
μά σου, να σου δώσουμε τη βε­
βαίωση.

— Μα κύριέ μου, δυό μήνες πε 
ριμένω. Δυό γραμμάτια έχω πλη 
ρώσεί' με δανεικά λεφτά και το 
αυτοκίνητο κάθεται, ενώ κάθο­
μαι. Βρήτε σας παρακαλώ τη δή 
λωσή μου και δώστε μου τη βε­
βαίωση.

— θα αστειεύεστε βέβαια. Μέ 
σα σε τέτοιο σωρό, πού να ψά­
χνω; Και μπορεί και να μη βρε­
θεί. Πώς την έστειλες;

• oeeeeeaaaeeeaa,

— Γιατί δεν θα βρεθεί; Με το 
ταχυδρομείο' την έστειλα, εδώ 
πρέπει νάναι. Σας παρακαλώ...

— Δε γίνεται. Πρώτο, γιατί 
δεν ξέρουμε πού βρίσκεται. Μπο 
ρεί και νάχει φύγει από μας, και 
νάχει σταλεί στην Αθήνα. Πού 
να ξέρουμε; Έλα σε δυό τρεις 
μέρες να δούμε.

Έφυγε περίλυπος ο άνθρω­
πος. Και με την αγωνία κόμπο 
στη ψυχή. Ξαναγύρισε μετά τρεις 
μέρες.

— Δεν βρήκαμε τίποτα. Και 
για να μη ταλαιπωρείσαι, μην ξα 
νάρθεις σύντομα.

— Μα σοβαρά μιλάτε; Πώς θα 
ταξινομήσω; Το ξέρετε ότι με 
καταστρέφετε;

— Τι να σου κάνουμε κύριε; 
Δε γίνεται τίποτα. Αυτή είναι η 
διαδικασία.

— Κοιτάξτε το φάκελλό μου. 
Δώστε μου τη βεβαίωση από 
την περσινή, την προπέρσινη δή 
λωση. Δεν μπορείτε να με ταλαι 
πωρείτε.

— Δεν σε ταλαιπωρούμε εμείς. 
Αυτή είναι π διαδικασία, θα περί 
μένεις. Άλλη λύση, δεν υπάρ­
χει...

Ο άνθρωπος απελπίστηκε. Ηρ 
θε και με βρήκε. Τι να του κάμω 
όμως εγώ; Πήρα τον έφορο στο 
τηλέφωνο. Κι εκείνος, απλά, μου 
επικύρωσε αυτά που είχαν πει οι 
υπάλληλοι στον ενδιαφερόμενο.

— Δεν γίνεται τίποτε, θα περί 
μένει, δεν ξέρω πόσο. Πάντως 
θα περιμένει. Βεβαίωση, δεν μπο 
ρούμε να δώσουμε, τη δήλωσή 
του, δεν ξέρουμε πού να τη βρού 
με. θα βρεθεί βέβαια, αλλά προς 
το' παρόν θα περιμένει...

Στο μεταξύ ο χρόνος τρέχει, 
τα γραμμάτια έρχονται τόνα πί­
σω απ' τάλλο, και απαγχονίζουν 
τον φουκαρά που βρέθηκε ανάμε 
σα στα γρανάζια της διαμάχης 
των υπαλλήλων με το κρότος. 
Τον αλέθουν κυριολεκτικά για να 
τον βγάλουν κιμά ή πολτό. Κι 
ωστόσο, κανείς δεν σκέφτηκε, 
ότι ο άνθρωπος αυτός δεν φταί 
ει σε τίποτα, και τον αντιμετωπί 
ζουν με τον νομιμοφανή θώρακα 
της «διαδικασίας».

Διαδικασία, γραφειοκρατία, θη 
ρισκρατία, όπως θέλετε πέστε 
την. Μα όταν μόνο αυτή σαν κα 
θεστώς, σα μηχανισμός, είναι υ­
πεύθυνη. Όταν όμως έχει'παρεμ 
βληθεί και μια απεργία που όλοι 
την είπαμε δίκαιη, τότε, κι από 
κείνους που; την έκαμαν, περιμέ 
νει ο πολίτης μιαν άλλη μεταχεί 
ριση. Έναν εξανθρωπισμό της 
«διαδικασίας», για να δικαιω­
θούν απέναντι σε κείνους που 
τους συμπαρατσάθηκαν. θέλω 
να πω, ότι στην κατανόηση επι­
βάλλεται αμοιβαιότητα. Οι πολί 
τες, κατανόησαν τον αγώνα των 
εφοριακών. Εκείνοι, τώρα, κα­
τανοούν τα προβλήματα των πο 
λιτών και δείχνουν κάποια προ­
θυμία για να βοηθήσουν στη λύ­
ση τους;

Σ. Σταυρακάκης.

ΜΕ απόλυτη επιτυχία πραγμα 
τοποιήθηκε στην πόλη μας προ­
χθές η 24ωρη απεργία που κήρυ 
ξε το Εργατικό Κέντρο Ηρακλεί 
ου, με κεντρικό αίτημα την λύση 
των προβλημάτων των εργαζομέ 
νων στον τομέα της Υγείας.

Στσ πλαίσια της απεργίας το 
πρωί της Τρίτης πραγματοποιή­
θηκε συγκέντρωση των εργάτο υ' 
παλλήλων έξω από το ΕΚΗ και 
στη συνέχεια πορεία προς τη 
Νομαρχία.

Στη διάρκεια της συγκέντρω 
σης ο· Πρόεδρος του ΕΚΗ ανέπτυ 
ξε σε ομιλία του τα αιτήματα 
των εργαζομένων και ζήτησε την 
άμεση επίλυση των προβλημά­
των τους, ενώ μικρή παρεξήγηση 
δημιουργήθηκε όταν συνδικαλι­
στής θέλησε να μιλήσει και δεν 
του επιτράπηκε.

ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ 
ΠΟΥ ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ

Στο τέλος της συγκέντρωσης 
διαβάστηκε και εγκρίθηκε το πα­
ρακάτω ψήφισμα που μετά την 
πορεία δόθηκε στον κ. Νομάρχη.

«Όλοι εμείς οι εργαζόμενοι 
που συγκεντρωθήκαμε σήμερα 
στο χώρο του ΕΚΗ ανταποκρινό 
μενσι στο κάλεσμα της Διοίκησης 
και της Γενικής Συνέλευσης των 
αντιπροσώπων για να δοθούν οι 
σύμφωνες με τα συμφέροντα 
των εργαζομένων λύσεις στα 
καυτά προβλήματα που αντιμε 
τωπίζουν οι ασφαλισμένοι και 
παράλληλα για να υλοποιηθεί έγ­
καιρα και με γοργό ρυθμό Το 
Πρόγραμμα Υγείας που αφορά ο 
λόκληρο τον Ελληνικό Λαό, απαι 
τούμε δυναμικά και διεκδικούμε:

1) Να υλοποιηθούν άμεσα οι 
αποφάσεις του Διοικητή του I. 
Κ.Α. για μεταφορά των Διοικητι 
κών Υπηρεσιών και του Σταθμού 
Α' Βοηθειών του ΙΚΑ σε χώρους 
που να διασφαλίζουν την σωστή 
λειτουργία τους και παράλληλα 
για επάνδρωση του Υποκ)τος με 
γιατρούς όλων των ειδικοτήτων 
και εκσυγχρονισμό του εργαστη 
ριακού και γενικώτερα του τεχνι 
κού εξοπλισμού.

2) Να προχωρήσει η Κυβέρνη 
ση άμεσα στην αγορά του Α- 
ΤΛΑΝΤΙΣ που θα λύσει το πρό 
βλήμα της Παιδιατρικής και Γυ- 
νσικολογικής κλινικής και θα ανε 
βάσει το επίπεδο περίθαλψης 
των ασφαλισμένων.

3) Να' αρχίσουν οι εργασίες ε-

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΡΡΕΑΙ
— Ο κ. Στυλ. Κεφαλογιάννης 
ιατρός - μικροβιολόγος κατέθε 
σε στα γραφεία μας δρχ 6000 
εις μνήμην της θείας του Θεο 
νύμφης Κεφαλογιάννη όπως 
διατεθούν: 1) Δρχ. 3000 υπέρ 
του Γηροκομείου Παναγίας Κα 
λυβιανής 2) Δρχ. 3000 υπέρ 
των ιδρυμάτων Ανιάτων Χρυ 
σοβαλάντου.
— Η κ. Αικατ. Χελιδώνη κατέ 
θεσε στα γραφεία μας δρχ. 
10.000 εις μνήμην του συζύγου 
της Ζαχαρία όπως διατεθούν 
1) Δρχ. 5000 υπέρ του Κέν­
τρου Ειδικών Παιδιών ο Άγ. 
Σπυρίδων. 2) Δρχ. 5000 υπέρ 
του Ι.Ν. Αγ. Ελευθερίου Θε­
ρίσου.
— Εις μνήμην Φωκίωνα Απο 
στολίδη και με τη συμπλήρωση 
χρόνου από του θανάτου του η 
σύζυγός του Ειρήνη Αποστο 
λίδη κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 20.000 όπως διατεθούν: 
1) Δρχ. 5000 υπέρ του Φιλάν 
θρωπικού Συλλόγου Άγ. Ιωάν 
νης ο Ελεήμων 2) Δρχ. 5000 
υπέρ της στέγης ο Καλός Σαμα 
ρείτης 3) δρχ. 2500 υπέρ της Ε 
ταιρίας Προστασίας Ανηλίκων 
4) Δρχ. 2500 υπέρ του Συλλό 
γου Φίλοι του Παιδιού 5) Δρχ 
2500 υπέρ του Φ.Τ. Παναγίας 
Σταυροφόρων 6) Δρχ. 2500 υ 
πέρ του Φ.Τ. Αγ. Τίτου. Η κό 
ρη του Σοφία Αποστολίδη δρχ 
5000 ως εξής: 1) δρχ. 2500 υ 
πέρ του Ορφανοτροφείου ΙΑΚ 
ο Άγ. Μηνάς 2) Δρχ. 2500 υ 
πέρ του Ι.Ν. Αγ. Ευγενίου. Ο 
υιός του Βασ. Αποστολίδης 
δρχ. 5000 υπέρ του Συλλόγου 
Μητέρων Αναπήρων και Ανιά 
των.
— Ο κ. Γεώργ. Σπ.ί Παναγιω 
τάκης Πολ. Μηχ. κατέθεσε στα 
γραφεία μας δρχ. 1000 εις μνή 
μην της μητέρας του Αθανασί 
ας και των νεκρών του υπέρ 
του Ι.Ν. Παναγίας Σταυροφό­
ρων.

Συγκέντρωση έξω αϊτό την Νομαρχία των απεργών, προχθές το πρωί.
Φωτορεπορτάζ: Δ. ΛΙΟΝΤΟΣ τηλ. 221830

πέκτασης του Βενιζελείαυ Νοσο 
κομείου για να λυθεί το πρόβλη 
μα του ράντζου και να σταματή 
σει η υποβάθμίση της υγείας του 
λαού μας.

4) Να μπει σε εφαρμογή η δια 
δικασία κατασκευής του Παν)- 
μιακού Νοσοκομείου που θα λύ 
σει οριστικά το πρόβλημα της 
τριτοβάθμιας περίθαλψης και θα 
σταματήσει τη μάστιγα της μετά 
φοράς των ασθενών στην Αθήνα.

Παράλληλα η δημιουργία του 
Παν)μΐ'ακού Νοσοκομείου θα συμ 
βάλλει ουσιαστικά στην ίδρυση 
και σωστή λειτουργία της Ιατρι 
κής Σχολής.

5) Να προχωρήσει αμέσως ο 
Δήμος στην δημιουργία του ερ­
γοστασίου λιπασματοποίησης α­
πορριμμάτων που θα δώσει λύ­
ση στα προβλήματα μόλυνσης 
της ατμόσφαιρας που πλήττουν 
την υγεία των εργαζομένων στην 
περιοχή.

6) Να μεταφερθούν εκτός πό­
λης οι ρυπογόνες βιομηχανίες.

7) Να κατατεθεί άμεσα to No 
μοσχέδιο, για την Υγεία.

Το παραπάνω ψήφισμα να επι 
δοθεί στις αρμόδιες Υπηρεσίες 
και Υπουργεία.

Για την απεργιακή επιτροπή 
Ο Πρόεδρος

Νικήτας Τσαγκουρνής
Ο Γεν. Γραμματέας

Νίκος Μυρτάκης
Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΕΚΗ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ

Αναφερόμενη: εξάλλου στην 
προχθεσινή απεργία η Διοίκηση 
του ΕΚΗ τονίζει σε δελτίο Τύπου 
που έδωσε χθες στη δημοσιότη­
τα:

«Η Διοίκηση του ΕΚΗ χαιρετί 
ζει την μεγαλειώδη και χωρίς προ 
ηγούμενο κινητοποίηση των Ερ­
γαζόμενων στην απεργειακή συγ 
κέντρωση του ΕΚΗ για να διεκδι 
κήση και την λύση των προβλη 
μάτων που αντιμετωπίζουν στο 
καυτό θέμα' της Υγείας. Μετά την 
ομιλία και την έγκριση του ψηφί 
σματος ακολούθησε πορεία προς 
την Νομαρχία όπου και έγινε η 
επίδοση του ψηφίσματος.

Ο Νομάρχης βρήκε θετικά τα 
αιτήματα και δεσμεύτηκε να τα 
μεταφέρει στους αρμόδιους Υ­
πουργούς και Οργανισμούς και 
θα μας απαντήσει σύντομα.

Η Διοίκηση του ΕΚΗ καλεί 
τους Εργαζομένους σε αγωνιστι 
κή επαγρύπνηση για παραπέρα 
κινητοποίηση σε περίπτωση που

τα προβλήματα μας δεν λυθούν.
Σημείωση:
Καταδικάζομε σαν μελανό 

σημείο την αντισυνδικαλιστική 
συμπεριφορά μικρής ομάδας συ 
γκεντρωμένων που προσπάθη­
σε να αποπροσανατολίσει τους 
στόχους και τα αιτήματα της α 
περγίας.

Την αντιδεολογική τακτική 
της παραπάνω ομάδας προσπά 
θησε να εκμεταλλευτεί γνω­
στός συνδικαλιστής του «Δήμο 
κρατικού χώρου» όχι για. την 
λύση των αιτημάτων της. Εργα 
τικής τάξης, αλλά για την αυ 
τοπροβολή του. και τη δημιουρ 
για εντυπώσεων που βέβαια μό

νο κακές υπηρεσίες προσφέ­
ρουν για την ενότητα του συν 
δικαλιστικού κινήματος».

Η Διοίκηση 
του ΕΚΗ 

ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ 
ΣΤΗ ΒΑΣΗ 
ΓΟΥΡΝΩΝ

, Εν τω μεταξύ στην Αμερικα 
νική βάση Γουρνών σημειώθη 
καν επεισόδια, επειδή οι αμερι 
κανοϊ προσπάθησαν να περά 
σουν δικούς τους. ανθρώπους 
για να εργασθούν ως απεργό 
σπαστές. Εκπρόσωποι των ερ 
ίγαζομένων υπέβαλαν μήνυση 
γι αυτό, και ζήτησαν τη συμπα 
ράσταση και την προστασία 
του Εργατικού Κέντρου.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΔΗΚ 
ΓΙΑ ΤΗ ΜΑΥΡΗ ΕΠΕΤΕΙΟ

Συμπληρώνονται 16 χρόνια 
οστό την 21 Απριλίου 1967 
πού οί Συνταγματάρχες κατά 
λυσαν την Δηιμοκρατία στην Ελ 
λαδα δολοφώνόντας τόν κοινο 
βουλευτισμό έγκαβαδρύοντας 
δικτατορία.
Διστάσουμε καί αποφασίζουμε 
καί ή διαταγή μία «Γύψος»

Επτά χρόνια αισχρής αυλής 
των θαυμάτων τραγικών γελοτο 
ποιών καί γεφυροποιώ.ν

ΕΙπτά χρόνια έπώννμον καί 
ανώνυμου ηρωισμού στή δ αντί 
κή κλαση..

Αιντρίκες φωνές καί παλλη 
καρίσσιες ποορουσίες μέσα στά 
πιρον.ατασκέυασμένα^ σ-ήρατριδι 
κεια τής χούντας.

Χαφιέδες καί υμνητές άτσί 
δες δπιως πάντα έκαναν τή 5ου 
λεία τους, ύμνούσανι τήν χούντα 
καί τώρα δικαιολογούνται δτι 
έγραφάύ έκθεση.
Λίγη ντροπή λίγος σεβασμός.
Γιά πάντα θά θυμόμαστε 

τούς αγωνιστές Νικηφόρο Μαν 
δηλαρά, Τσαρουχά, Μουστακλή, 
Παναγούλη, τόν Ηρακλειώτη 
Καριωτάκη κ.α.

Θαταν άγνώμοσύνη άπέναν 
τι σ αυτούς καί σ δλους τούς 
όΛλους έπωνύμους κιαί άνωνΰ 
μους πού μέ τήν θυσία τους 
ροκάνιζαν λίγο-λίγο τό κατα 
σκεύασμα τής χούντας.

Περιφερειακή Επιτροπή
Ε.ΔΗ,Κ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Ο ΜΠΑΡΤΟΛΟΜΙΟΥ ΠΡΟΧΘΕΣ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΥΓΙΑΙΝΟΥΝ
ΟΙ ΕΚΔΡΟΜΕΙΣ 
ΤΟΥ Α' ΤΕΧΝΙΚΟΥ 
ΛΥΚΕΙΟΥ

Ανακοινώνομε ότι οι μαθη 
τές της Γ' τάξεως του Α' Τεχνι 
ικού Λυκείου Ηρακλείου έφτα 
σαν καλά στα Ιωάννινα και συ 
νεχίζουν την εκδρομή τους.

Ο Δ)ντή 
Γ. Πρατικάκης

ΥΓΙΑΙΝΟΥΝ
ΟΙ ΕΚΔΡΟΜΕΙΣ
ΤΟΥ ΕΠΑΓ)ΜΑΤΙΚΟΥ 
ΛΥΚΕΙΟΥ

Ανακοινώνομε ότι οι μαθη­
τές της Γ' τάξης του Λ' Επαγ 
γελματικού Λυκείου έφτασαν 
καλά στη Θεσσαλονίκη και συ 
νεχίζουν την εκδρομή για τα 
σύνορα.

20-4-83
Από τη Διεύθυνση 

του Σχολείου

ΚΗΔΕΙΑ
Τον πολυαγαπημένο μας αδελφό και θείο

ΓΙΑΝΝΗ ΦΛΕΡΙΑΝΟ
Επιχειρηματία — Ετών 46

κηδεύομε σήμερα Πέμπτη 21-4-83 στις 3,30 μ.μ. (οικία: οδός 
Καρδιωτίσσης 44). Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί στην 
εκκλησία του Αγ. Μηνά.
Η μητέρα: Φαίδρα Φλεριανού.
Τα αδέλφια: Γεώργιος και Γεωργία Φλεριανού, Τζων και Πό- 
πη Ερβίν.
Τα ανήψια.

Ξαφνική επίσκεψη πραγματοποίησε προχθές στο Ηράκλειο ο Αμερι 
κανός διαπραγματευτής στο θέμα των βάσεων κ. Μπαρτόλομιου. 
Ο κ. Μπαρτόλομιου ήρθε εδώ μαζί με τη γυναίκα του και ξεναγή- 
θηκε από τον κ. Βρέντζο στους αρχαιολογικούς χώρους της Κνω­
σού και στο Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου. Ο κ. Μπαρτόλο- 
μιου αναχώρησε για την Αθήνα όπου χθες το απόγευμα επρόκει- 
τα να συναντηθεί με τον Ελληνα Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Κα- 
ψή, προκειμένου να συνεχίσουν τις διαπραγματεύσεις στο θέμα 
των βάσεων. Φωτορεπορτάζ: Δ. ΛΙΟΝΤΟΣ τηλ. 221332.

PIANO LOGGIA BAR
ΓΙΑ 5 ΜΕΡΕΣ

Το Διεθνούς φήμης

Κιθαριστικό ντουέτο

ΓΙΩΡΓΟΣ ΒΑΛΙΡΗΣ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Σε παραδοσιακούς ρυθμούς

FLAMENCO

> Από σήμερα Πέμπτη 21-4-83

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΓΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ. ΜΕ ΜΙΚΡΗ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΣΕ

ΠΟΛΛΕΣ ΔΟΣΕΙΣ, ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ ΕΛΑΙΟ-

ΦΥΤΑ ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ. ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ 2428Μ.

I
 Η ΜΑΥΡΗ ΕΠΕΤΕΙΟΣ

Δέκα έξι χρόνια σήμερα από εκείνη τη μελανή μέρα που < * 
ο φασισμός με όργανα του τρεις Συνταγματάρχες, ποδοπα- < [ 
τοϋσε τους δημοκρατικούς θεσμούς και τον Ελληνικό Λαό, I > 
με το γνωστό πραξικόπημα. ’>

Επρόκειτο για το αποκορύφωμα κάποιων ενεργειών που ' I 
ξεκινούσαν από τα Ανάκτορα και που είχαν ανατρέψει πριν < [

δυό χρόνια τον νόμιμα Πρωθυπουργό της Χώρας για να το < [

ποθετήσουν τα ανδρείκελα της αποστασίας. Το βασιλικό '1 
πραξικόπημα του 1965 είχε ενθαρρύνει όλους τους επιδό- ]> 
ξους πραξικοπηματίες και τους πολιτικούς καιροσκοπους ' ϊ 
που επιδόθηκαν σε αγώνα δρόμου, για να τους προλάβει τε < 
λικά η συνωμοτική ομάδα των Συνταγματαρχών την 21η Η 

I Απριλίου του 1967, και να επιβάλει την εφτάχρονη νύχτα

στη χώρα. Όλοι βέβαια την νύχτα υπηρετούσαν, και την ► 
νύχτα επεργάζονταν. Όμως αυτοί που τελικά κέρδισαν το ; > 
ανάθεμα της Ιστορίας, ήταν οι πραξικοπηματίες της Απρι- 11 
ιανής χούντας. Οι άφρονες που προσπάθησαν να πείσουν < * 
με τρ βία τους Έλληνες, πως ήταν οι «οωτήρες του Έ- < [ 
θνους». Οι τρελλοί με επικεφαλής τον παρανοΊ'κό Παπαδό- · 
πουλο που ετοποθέτησε τον εαυτό του μεσαία, και αναβά- ' > 
θμιζε το πραξικόπημα σε «εθνοσωτήριο επανάσταση» με < I 
σύμβολο της κάποιο όρνιο.

Η παρουσία τους στην κορυφή της πυραμίδας των εξου- ! ’ 
σιών με τη δύναμη των όπλων και των τανκς, συνέπεσε με ] > 
τη Μεγάλη Εβδομάδα, και μετέβαλε σε απέραστη μεγάλο- ] > 
βδομάδα την εθνική ζωή. <

Έχουν περάσει 16 χρόνια, αλλά οι μνήμες εκείνων των η- < ’ 
μερών και η μετέπειτα δράση της δικτατορίας δεν θα σβή- < ’ 
σουν ποτέ από τη μνήμη των Ελλήνων. Και δεν πρέπει να ■

σβήσουν, γιατί ποτέ πια ο Ελληνικός Λαός δεν πρέπει να ξα <

ναζήσει παρόμοια κατάσταοη. Η Δημοκρατία που τότε α- < 
νατράπηκε με όλες τις γνωστές συνέπειες δεν πρέπει να απει ί 
ληθεί ποτέ πια. Και για να γίνει αυτό είναι ανάγκη να διατη 
ρείται πάντοτε και να ανανεώνεται συνεχώς η εθνική ενότη '

τα και η ομοψυχία των Ελλήνων. Η ενότητα και η ομοψυχία 1

όλων των δημοκρατικών δυνάμεων. Μόνο με θώρακα την ι 
ενότητα και την ομοψυχία, η Δημοκρατία όχι μόνο θα επι- ’ 
βιώσει, αλλά και θα εδραιωθεί, για να μην απειληθεί ποτέ ί 
πια από «οωτήρες». '

Αυτό νομίζομε επιβάλλουν οι καιροί, αυτά επιβάλλει η 1 
θλιβερή ανάμνηση της μαύρης ημερομηνίας στη 16η επέ- < 
τειό της. :

ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΣΧΑ

ΤΟ ΩΡΑΡΙΟ ΠΟΥ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ
0 ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
Ο Εμπορικός Σύλλογος Ηρα 

κλεου έστειλε τό παρακάτω έγ 
γραφο καί στόν Νομάρχη. Ηρά 
κλείου γιά τήν έφαριμογή τοΰ 
ωραρίου έργασίας γιά τίς εο 
ρτές τού Πάσχα.

Εχοντας ϋπ όψη τήν ίδιο^ 
τερότητα τής Αγοράς μας κα 
θώς έπίσης καί τίς δυσκολίες 
πού Αντιμετωπίζει πιροτείναμε 
τό παρακάτω ωράριο λειτουρ 
γίας των Εμπορικών Καταστη 
μάτων μέ διακεκομμένο ωράρι 
ο, γιά τίς εορτές τού Πάσχα 
καί παρακαλοΰμτ νά τό έγκρί 
νετε.
—Σάββατο Ανάσταση τοΰ Λα 

ζάρου 30.4.83. Ολη ή άγορα ά 
νοικτή καί τά καταστήματα μέ 
διακεκομμένα ώράριο άπό 8.30

—1.00
—Μ. Δευτέρα: 8.30 —1.30 

απόγευμα κλειστά
—Μ Τρίτη: 8.30—1.30 καί 

5—8.30
—Μ. Τετάρτη: 8.30 — 1.30 

καί 5—8.30
—Μ. (Πιέμπτη: 8.30—1,30 

καί 5—8.30
—Μ. Παρασκευή 8.30—1.30 

άπόγευμα κλειισιτά.
—Μ. ΐΣόίββαπο: 8.30—4100 

απόγευμα κλειστά
—'Κυριακή Πάσχα: κλειστά
—Δευτέρα Πάσχα κλειστά
—Τρίτη ΠάσχαΓ κλειστά /
Τήν Τρίτη τό άπόγευιμα 17 

Μαΐου τά καταστήματα θά ει 
ιναι κλειστά επειδή βάώνοίξουν 
τήν Μ Τετάρτη τό άπόγευμα.

·········«···>···························»-

Λόγοι καί όν<ίΑογοι
*···■·········· ··«···········*

Μ! Ας ΙΟΣ ΙΡΙΛΙΙΙΣ1ΙΙΜΙΙΟΙΙ
ΕΚΡΑΞΕ ΑΡΙΣΤΑ η Ένωση 

Φιλολόγων του Νομού υας να 
τιμήσε ιμε ειδική εκδήλωση 
την προσφορά του Κρητοαιγυ 
πτιώτη πεζογράφου Βαγγέλη 
Γρατσέα. Η κοσμοσυρροή που 
πλημμύρισε την ευρύχωρη αί­
θουσα του Αγ. Μάρκου, η ο­
ποία, όπως ξέρομε δεν γεμίζει 
εύκολα, για να παρακολουθήσει 
οτ τρίπτυχο των ομιλιών γύρω 
από το έργο του που έκα,μΐιν ε 
πί τροχάδην αλλά με αγάπη 
και σωστή αξιολόγηση, οι Αν 
τώνης Σανουδάκης, Νίκος Τζε 
ρμιαδιανός και Κώστας Βασι 
λάκης βεβαιώνει την απήχηση 
της προσφοράς του στα Κρητι 
κά Γράμματα.

☆
ΑΞΙΕΠΑΙΝΗ ΠΡΑΞΗ από 

κάθε άποψη. Γιατί ο Γρατσέας 
δεν μετέφερε μόνο με γλαφυρό 
τητα τις εμπειρίες και τα βιώ 
ματα του εδώ και στην Αίγυ­
πτο, ακόμη και τα πιο αυχμη­
ρά, και τα πιο δυστυχή, αλλά έ 
βάλε στις σελίδες των βιβλίων 
του και μηνύματα και μαντάτα 
δημοκρατικά. Όπως βάζομε α 
νάμεσα στα φύλλα ενός ρομά 
ντσου ή μυθιστορήματος, μιας 
ποιητικής συλλογής ή μέσα σ' 
ένα λεύκωμα πάποιο λουλούδι, 
ένα ρόδο, μια μαργαρίτα, ένα 
κλωνί μαντζουράνα κάποιο μυ 

■ ριστικό που μόλις το ανοίξομε 
αναδίδει έντονα το άρωμα του 
κι ας τόχει ξεράνει ο χρόνος.

ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΓΙΑΤΙ ο συγγρα 
φέας, ο ποιητής, ο ζωγράφος, 
ο καλλιτέχνης και όποιος άλ 
λος διακονεί την Τέχνη και το 
Πνεύμα, πρέπει ν' απολαμβάνει 
τις τιμές και τις διακρίσεις ζω 
ντανός. «Αεί γαρ εν ζωή τας τι 
μάς των αριστεύουσιν απονέμε 
σθαι». Στο χέρι και όχι επί του 
τάφου ή τα κενοτάφια και τα 
μνημόσυνα τις δάφνες. Για να 
δοκιμάσουν τη χαρά την ικανό 
ποίηση και τη συγκίνηση που 
τους παρέχει η κοινή αναγνώρι 
ση της προσφοράς των. Για τη 
δάφνη αυτή άλλωστε δούλεψαν 
και μόχθησαν τόσα χρόνια, ό­
πως για ένα κλαδί αγριελιάς οι 
αθλητές στα γυμναστήρια και 
τα στάδια και για το χειροκρό

τημα ο ηθοποιός στο παλκοσένι 
κο.

ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ταιριάζει 
νομίζω να πούμε άτι πρέπει να 
τιμούνται και να βραβεύονται 
οι άριστοι κι όχι με την υστε 
ροφημία μετά θάνατον όπως εί 
θισται να συμβαίνει στον τόπο 
μας. Όχι «ο μισθός υμών πο 
λύς εν τοις ουρανοίς». Επί γής 
η μισθαποδοσία πνευματική και 
υλική, την οποία παραβλέπει 
συστηματικά η πολιτεία γιατί 
νομίζει ότι ο πνευματικός εργά 
της δεν έχει ανάγκες, δεν είναι 
γήινος αλλά τρέφεται μόνο με 
πνεύμα, «με ακρίδες και μέλι 
άγριον» όπως ο Ιωάννης ο Πρό 
δρομος ή με τεμάχιον άρτου 
που που προσεκόμιζε ο κόραξ 
κατά θείαν οικονομίαν στους 
ασκητές της ερήμου.

■Λ­
ΕΝΑΣ ΛΟΓΟΣ από την τρι 

λόγια που διάβασαν οι τρεις 
φωτισμένοι ερευνητές και βιο 
γράφοι της πνευματικής προσ 
φροάς του Γρατσέα, αναφέρε 
ται σε μια περίοδο ένδειας του 
τιμωμένου πεζογράφου, την ο 
ποια λίγο - πολύ αντιμετώπι­
σαν ηρωικά όπως κι εκείνος 
και πολλοί άλλοι εργάτες του 
Πνεύματος και της Τέχνης. Αν 
υπήρχε μια στοιχειώδης πρό 
νοια της Πολιτείας, όπως υπά 
ρχει για τον τελευταίο βαστάζο 
ένα στήριγμα ώστε να μην υπο 
κύπτουν στο αξίωμα «πρίμουμ 
^ίβιερε ντέιντετ φιλοσοφάρε», 
—σκρίβερε μάλλον γιατί χρό 
νος για φιλοσοφία δεν περισ­
σεύει— ο πνευματικός αγρός 
της Ελλάδας που τόσες πλούσι 
ες σοδειές έδωσε με τους πα 
λιούς γεωργούς θα ήτανε λιγό 
τερο χέρσος και δεν θα γνώρι 
ζε ποτέ αγρανάπαυση.

★
θ ΓΡΑΤΣΕΑΣ εστάθη και 

στέκεται συνεπής και καλός γε 
ωργός γιατί απάπησε το χάρτι 
νο χωράφι και τ 'όργωσε με 
την ατσάλινη πέννα του, το έ 
σπείρε με σπόρους πότε ντόπι 
ους πότε ξενικούς από τη χώ 
ρα του Νείλου, που την αγάπη 
σε το ίδιο με το χώμα το δικό

Συνέχεια στην 4η σελίδα

α Βιβλιοθήκη
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Imvuviud
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

Μμελ,γαμοι
Γνωστοποιείτο i σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Μανουσάκης Γεώργιος tou 
Νικολάου και της Χρυσής το γέ 
νος Μαρκάκή που γεννήθηκε και 
κατοικεί στο Ηράκλειο και ή Μο 
νιάκη Χρυσοΰλα του Γεωργίου 
και της Άννας το γένος Στέφανό 
κη που γεννήθηκε και κατοικεί 
στο Ηράκλειο μέλλουν να έλθουν 
σε γάμο που θα γίνει στο Ηρά­
κλειο.

ΑΤΤΟΡΙΑ
Ολοι οι μάγκες στο πίσω θρανίο
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΟΝ
Τα καθάρματα του Μπρονξ
ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο κίτρινος κεραυνός κτυπά 
στη, δύση
ΚΡΟΝΟΣ
Το κάμπινγκ των κολασμένων
ΟΡΡΙΥΤ
Μαύρο βελούδινο κορμί
ΟΛΥΜΠΙΑ
13 θανάσιμα κτυπήματα 
του καράτε

Ανοικτά όλο το 24<νρο
Λεντάρη Ιωάννα έναντι Κτημ.

ΠεριΒαΛΛοντοΛογικά
Κ

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ — ΠΑΡΑΨΥΧΟΛΟΓΟΣ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΩΝ 
«ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ»

Πέμπτη 21 Απριλίου 1983
ΕΡΤ 1

5.45 Ταχυδακτυλουργός
6.00 Χά Γντι
6.30 Ειδήσεις
6.40 Η Κύπρος κοντά μας
6.55 Μουσι κές στι γμές
7.10 Πυραμίδα
8.35 Μπένυ Χιλ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Ευάγγελος Μανουράς του 
Στυλιανού και της Μαρίας το γέ 
νος Νικηφοράκη γεννηθείς και 
κατοκών στο Ηράκλειο και η Αγ­
γέλα Στυλιανάκη του Μιχαήλ και 
της Ελένης το γένος Μουτσάκη 
γεννηθείσα και κατοικούσα στο 
Ηράκλειο μέλλουν να έλθουν σε 
γάμο που θα γίνει στο Ηράκλειο.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Χαράλαμπος Βενέρης του Γε 
ωργϊου και της Μαρίας το γένος 
Φανουράκη, γεννηθείς και κατοι 
κών στο: Ηράκλειο και η Αικατερί 
νη Μαματζάκη του Ιωάννου και 
της Μαρίας το γένος Παπάζο­
γλου γεννηθείσα στην Τύλισσο 
και κατοικούσα στο Ηράκλειο, 
μέλλουν να έλθουν σε γάμο που 
θα. γίνει στο Ηράκλειο.

ΤράιπΕζας οδ. Γιαννιτσών 
Σαβιολόκη Ελλη οδ. Γερ»νο 
μάκη
Ανοικτό από 08.00—22.00
Στραταριδάκη Ελ. Πλ. Κρονά 
ροι>
Ανοικτά από 08.00—20.00
Τρουλλινοό Χαρά οδ. Ζωγρά

9.00
9.50

11.15
12.00

Ειδήσεις
Ελληνική ταινία 
Ντοκουμέντο 
Ειδήσεις

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Σταματάκης Ιωάννης του 
Ευστρατίου και της Μαρίας το 
γένος Τσικνάκη που γεννήθηκε 
στα Σκσύρβουλα Καινούργιου 
και κατοικεί στο Ηράκλειοι και η 
Δαφνομήλη Ευαγγελία του Δημη 
τρίου και της Αικατερίνης το γέ 
νος Μαθιουδάκη που γεννήθηκε 
και κατοικεί στο Ηράκλειο, μέλ­
λουν να έλθουν σε γάμο που θα

φου
Αυδάκης Γεώργ. Πλατ. Νικηφ. 
Φωκά.
Διημερεύοοσες και διανυκτερεύ 
ουσες κλινικές ΙΚΑ.
Ιπποκράιτειο Παθ)κά
Άγ. Γεώργιος Χέιρ)κά
Βενιζέλειο Όρθ)κά
Άγ. Γεώργιος Οόρ)κά
Άγ. Γεώργιος Καρδ)κά
Άγ. Νεκτάριος Νευρ)κά
Αλεξανδράκη ΟφθΙκά

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

Κων. Μανουσάκης Λ. Πλαστή ; 
ρα ।
Ζαφ. Μαυράκη Λ. Ικάρου 
Εμιμ. Σκαρπαθίφτάκης Πατέλ 
λες.

ΔΙΗΜΕΡΙΥΟΝΤΑ 
«ΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

Νικ. Πρωτογεράκης Λ. Κνω- ί 
σού

ΕΡΤ 2
5 .Ό0 Κινούμενα σχέδια
5.30 Που είναι η μαργαρίτα
6 .00 Ειδήσεις
6.30 Ελλάδα και θάλασσα
6.45 Ενημέρωση αγροτών
7.15 Ανθολογία της γαλλικής 

ζωγραφικής
7.30 Δυό κορίτσια

με προβλήματα
7.55 Ντοκυμανταίρ
9.05 Ντοκυμαντσίρ
9.30 Ειδήσεις

10 .00 Η αντίσταση στη χούντα
11 .00 Κιν)φική ταινία
12 .00 Ειδήσεις

ΜΗΜΟΙ* "hATPIt,, 
UIO(TH<IA · AKV«Yml« 
ΛΛβΞ. ΜΥΚΟΝΙΛΤΗΙ 

Μάς Aftnci

Ι·»·Ι1ΤΑΜ<Η«« ΤΥΠΟΓΜ*<Ι·Υ
t «ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗ4

ΟΛΟ« ΜΑΚΤΟΥ 1( 

■ ΗΡΑΚΛβΙΟΗ - ΚΡΗΤΗ*

γίνει στο Ηράκλειο.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Στάθογλου Γεώργιος του 
Βασιλείου και της Μαρίας το γέ 
νος Γιαννούλη που γεννήθηκε και 
κατοικεί στο Ηράκλειο και η Τζα 
νιδάκη Καλλιόπη του Γεωργίου 
και της Αικατερίνης το γένος θε 
οδωρομανωλάκη που γεννήθηκε 
στο θραψανό και κατοικεί στο 
Ηράκλειο· μέλλουν να έλθουν σε 
γάμο που θα γίνει στο Ηράκλειο.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Δατσέρης Εμμανουήλ του Γε 
ωργϊου και της Πηνελόπης το γέ 
νος Κορσσοειδή που γεννήθηκε 
στη Μίλοτο Λσσηθϊου και κατοι 
κεί στο Ηράκλειο και η Τζαρδη 
Αικατερίνη του Νικολάου κσι της 
Γαλάτειας το γένος Σφακιανάκη 
που γεννήθηκε και κατοικεί στο 
Ηράκλειο μέλλουν να έλθουν σε 
γάμο που θα γίνει στο Ηράκλειο.

Αφοί Κάργατζη Λ. Ικάρου

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Η Ενορίσ Αγ. Τίτου θερμά ευ 

χαριστεί τους κάτωθι δωρητές 
για τα αντίστοιχα ποσά που πρό 
σφεραν:

α) Στο Κέντρο Νεότητας
— Κληρονόμους Ευαγγέλου 

Παπαδογιάννη δρχ. 3000 εις μνή
μην του.

— κ. Νίκη Γισννάκη δρχ. 1000
—- κ. Νίκο Σκαρβελάκη, δρχ. 

1000.
β) Στο Ταμείο Αγάπης

— κ. Κώστας Φουντουλάκη. j 
δρχ. 1000

— κ. Μαρία Κόμη - Αρναουτά 
κη δρχ. 3000 εις μνήμην της μη­
τέρας της Καλλιόπης.

— κ. Πελάγιο Μαυράκη δρχ. 
1000 εις μνήμην του συζύγου I 
της Μιχαήλ ί
— Κληρονόμους Ευαγγέλου Πα 

παδογιάννη δρχ. 3000 εις μνήμην: 
του.

ΑΚΟΥΣΤΙΚΑ 
ΒΛΡΗΚΟΤΑΣ

Η Εταιρία Ακουστικών Βάρη 
κο ί’ας «ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΑΛΙΩ- 
ΤΟΣ» (Βεραντζέοου 22 Αθή 
ναι τηλ. 5220747) θα βρίσκεται 
στο ΗΡΑΚΛΕΙΟ την Κυριακή 
—Δευτέρα —Τρίτη. 24, 25, 26 
Απριλίου.

Θα δέχεται στο ξενοδοχείο 
«ΔΑΙΔΑΛΟΣ» (Δαιδάλου 15) 
τηλ. 224391, κάθε ενδιαφερόμε 
νο. Εφοδιασμένος με τα νεώτε 
ρα ακουστικά μοντέλα 1983, κα 
θώς επίσης και ακουστικά χω 
ρίς τίποτε μέσα στο αυτί.

1—2

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Όλους που με οποιοδήποτε ί 

τρόπο σμμπαρεστάθηκαν στο ! 
πένθος μου για τον άδικο χαμό j 
του αγαπημένου μου πατέρα

Στυλιανού Σωμαράκη 
ως και τους παρακολουθήσαντας 
την κηδείαν του (συγγενείς, φί­
λους, συγχωριανούς) που έγινε 
στην Γαρύπα Μονοφατσίου, ευ 
χαριστώ θερμά.

Ο Υιός του
Σταύρος Σωμαράκης

ΤΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

DATSUN —NISSAN
«Ο ΣΤΕΦΑΝΟΣ»

μεταφέρθηκε στη νέα του Δ)νση

Οδόζ Αρχιμήδους 16

(έναντι εμπορευμάτων Ολυμπιακής)

Τηλ. Οικίας: 289-907

VWMMMMMWWMWMMWWWMAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

ΟΛΟΙ ΟΙ ΜΑΓΚΕΣ ΣΤΟ ΠΙΣΩ ΘΡΑΝΙΟ
Με τον Αλβάρο Βιτάλι

AMWWMWWWWVWWVMMkAAAMMAMWMAAMI·

«ΚΡΟΝΟΣ»
Όρο ενάρΐευς 4 μ.μ. Τη*. MS07KI
ΤΟ ΚΑΜΠΙΝΓΚ ΤΩΝ ΚΟΛΑΣΜΕΝΩΝ

Α ΠΡΟΒΟΛΗ
Με την σεξοβόμβα Λάουρα Γκέμσερ

<

Β83ΜΜ
ΣΗΜΕΡΑ

7 Α Κ ΑΘΑΡΜΑΤΑ ΤΟΥ ΜΠΡΟΝΞ
Α' ΠΡΟΒΟΛΗ

Το ανελέητο ΜΟΤΟ κυνηγητό με τον Βικ Μορρόου

Για πρώτη φορά μια ταινία καράτε γυρισμένη στο Παρίσι, 
στη Ρώμη και στο Χογκ - Κογκ

Ο ΚΙΤΡΙΝΟΣ ΚΕΡΑΥΝΟΣ ΚΤΥΠΑ ΣΤΗ ΔΥΣΗ
Μηρούς Αε

ιΟΡΦΕΑΣ»
Έναρξη ώρα 4

ΜΑΥΡΟ ΒΕΛΟΥΔΙΝΟ ΚΟΡΜΙ
Αίκπτηςχάς Ακατάλληλοί

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Μια καταπληκτική δυναμική δημιουργία κβράτε - καυν- 
φου - τζούντο

13 ΘΑΝΑΣΙΜΑ ΚΤΥΠΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΚΑΡΑΤΕ
ΤοενγκΣιν

w I

Σωστά κάποιοι φορείς της 
πόλης μας κήρυξαν τούτη την 
εβδομάδα, εβδομάδα περιβάλλο 
ντος και κινητοποίησαν τους 
μαθητές και τους δασκάλους 
για ενημέρωση του κόσμου, κα 
ταγραφή των διαφόρων εστιών 
μόλυνσης του περιβάλλοντος, 
περιποίηση δέντρων και άλλες 
συναφείς δραστηριότητες.

Με χαρά' μας συμμετέχουμε 
σ’ αυτή την προσπάθεια και θα 
πάρουμε μέρος κι όσες άλλες 
φορές μας το ζητήσουν.

Είναι χαραχτηριστικό πως τί 
ποτέ το στραβό κι ανάποδο δεν 
έμεινε απαρατήρητο από τα παι 
δια τη χθεσινή μέρα που ήταν α 
φιερωμένη στην καταγραφή 
των εστιών μόλυνσης και στην 
επισήμανση κάθε ασχήμιας της 
περιοχής μας (περιοχή Ανάλη­
ψης). Αξίζέι τον κόπο να πα 
ραθέσουμε μερικές από τις πα 
ρατη ρήσεις των παιδιών της Έ 
κτης Τάξης, διατηρώντας τη 
φρασεολογία και το ύφος τους:

Α' ΟΙΚΟΔΟΜΕΣ
1) Παρατηρήσαμε πως πολ 

λές οικοδομές είναι μισοτελειω 
ιμένες και μένουν έτσι για πολ 
λά χρόνιο. Σε μερικές απ’ αυ 
τές βάζουν κάτι παλιόπορτες οι 
ιδιοκτήτες τους και τρέφουν 
ιμέσα γουρούνια, κατσίκες, κό 
τες και κουνέλια.

παλιά αρχοντικά ήταν πολύ ω 
ραιότερα, γιατί ήταν φτιαγμέ 
να με πέτρα, με μάρμαρο, με 
ξύλο και με σίδερο καλοδουλε
μένο από 
Ξεχύσαμε 
σή μας.

5) Στα

επιδέξιους τεχνίτες. 
Φαίνεται την παράδο

μπαλκόνια απλωμέ

2) Λίγα σπίτια θα βρεις σε 
κάθε δρόμο που ακολουθούν 
μια οικοδομυφ γραμμή. Τα άλ
λα

λό 
να

είναι το ένα έξω και τ' άλ 
μέσα στο δρόμο, το ένα ψη 
και το άλλο χαμηλό, βαμμέ 
με κάτι μουντά χρώματα

που νομίζω πως δεν ταιριάζουν 
ιμε τον γαλάζιο ουρανό μας.
Κι όλο τσιμεντένια, όλο μπε 
τόν, χωρίς αυλές και χωρίς κή 
πους.

3) Οι ταράτες τους γεμάτες 
κεραίες τηλεοράσεων, ντεπόζι 
τα, παλιοσίδερα^ κασόνια, κι α 
ικόμα τις έχουν μετατρέψει σε 
κοτέτσια, κουνελοτροφεία και 
σκυλοτροφεία.

4) Οι πόρτες των πολυικατοι 
κιών και τα παράθυρα και τα 
μπαλκόνια είναι από αλουμίνιο 
και πλαστικά και γυαλιά και 
κούφια σίδερα. Νομίζω πως τα

νες μποιχγάδες. Είδα εσώρουχα 
που ανέμιζαν σα λάβαρα. Με 
ρικά είδα να έχουν πάνω τους 
και γράμματα, αλλά δεν ξεκα 
θάρισα αν έγραφαν «εν τούτω 
Νίκα».

Β’ ΟΙ ΔΡΟΜΟΙ
1) Οι περισσότεροι χωρίς πε 

ζοδρόμια. Αλλά κι όπου υπάρ 
χουν πεζοδρόμια είναι άχρηστα 
γιατί πάνω τους έχουν χτίσει 
σκαλοπάτια οι ιδιοκτήτες των 
σπιτιών για να μπαίνουν στα 
σπίτια τους. Κι άλλοι έχουν α 
νοίξει καταπαχτές για να κατε 
βαίνουν στο υπόγειο τους. Αφή 
νω τους μαγαζάτορες που έ­
χουν μόνιμα μετατρέψει τα πε 
ζοδρόμια σε λαΤκές αγορές κι 
έχουν στοιβάξει τα εμπορεύμα 
τά τους πάνω στα πεζοδρόμια. 
Ακόμα και βάρκες είναι, ,αγκυ 
,ροβολημένες σε πεζοδρόμια.

2) Βουνά τα σκουπίδια σε 
δρόμους και πεζοδρόμια. Ξεκοι 
λιασμένες σακκούλες από γά­
τες και σκυλιά. Κρατόι τη μύτη 
μου και περνώ. Βρώμα και αη 
δία.

3) Δεν μπορώ να περάσω α 
πό το κατάστρωμα του δρόμου 
στην Τίτου Γεωργιάδη. Δεξιά 
κι αριστερά μηχανουργεία και 
μάστοροι πεσμένοι ανάσκελα 
στη μέση του δρόμου μαστο- 
ιρεύουν αυτοκίνητα κι αλλά­
ζουν τα λάδια τους. Ο δρόμος 
γλιστρά κι είναι επικίνδυνος 
για πεζούς. Ένας τουρίστας 
φωτογραφίζει το θέαμα, δεν έξ 
ρω γιατί.

Γ ΡΕΜΑΤΑ ΚΑΙ 
ΑΚΑΛΥΠΤΟΙ ΧΩΡΟΙ

I. Υπάρχει ένα ρέμα στην 
περιοχή μας, αυτό που έρχεται 
από τη γέφυρα του Μπεντεβή. 
Είναι γεμάτο ψόφια ζώα, σκου 
πίδια, σιδερικά κάθε λογής, πα 
λιά λάστιχα και άχρηστα αυτό 
κινητά. Στις όχθες του οι περί 
οικοι έχουν στήσει κοτέτσια. 
Είδα και πρόβατα να βόσκουν. 
Αλλά εκείνο που μου έκανε ε 
ντύπωση είναι που είδα μέσα 
στο ρέμα χτισμένες πολλές οι 
κοδομές. Αν κάποτε κάμει μια 
πλημμύρα;

2. Οι ακάλυπτοι χώροι είναι 
σκουπιδότοποι και νεκροταφεία 
αυτοκινήτων. Είναι και τόποι 
που παίζουν τα παιδιά, γιατί παι 
δικές χαρές και άλλους χώρους 
για παιγνίδι δεν έχουμε δυστυ­
χώς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

4) Δρόμοι γεμάτοι λακκού­
βες —παγίδες, οικοδομικά υλι 
κά που τα έχουν ξεχάσει για 
πολλούς μήνες. Δρόμοι «σφα­
γμένοι» κατά πλάτος για να πε 
ράσει κάποια σωλήνα. Δρόμοι 
χωρίς ένα δεντράκι και μερι 
ικοί με δέντρα, μα πάντα περισ 
σστερα είναι καταστρεμμένα ή 
ξεριζωμένα από κάποιους βάν 
δαλους.

Δ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
1) Αυτοκίνητα παντού. Στα 

πεζοδρόμια, στους δρόμους, στις 
πόρτες μας, στις πλστείες. Και 
καλά τα μικρά, τα μεγάλα όμως 
(λεωφορεία, γερανοί, μπετονιέ­
ρες, φορτηγά) πρέπει να παρκά 
ρουν μπρος στην πόρτα μου; 
Δεν πρέπει να έχουν δικούς τους 
χώρους; Δεν έχουμε δικαίωμα ε­
μείς οι πεζοί νσ έχουμε κι εμείς 
μερικούς δικούς μας, δρόμους; 
Ο πατέρας μου μου είπε πως σε 
πολλές πόλεις του εξωτερικού 
το κέντρο της πόλεις ανήκει μόνο 
στους πεζούς.

Ε ΘΟΡΥΒΟΙ
Στο σχολείο μάθαμε πως υπάρ 

χει και ηχορύπανση. Τη δημιουρ 
γούν οι κάθε λογής μεγάλοι θόρυ 
βοι. Κι εδώ στην πόλη μας τα 
πράγματα' στο σημείο αυτό δεν 
είναι και τόσο καλά. Σήμερα το 
πρωί μας ξεκούφαναν τ' αεροπλά 
να1 που κάνουν γυμνάσια πάνω α 
πό την πόλη. Έχω μια απορία. 
Γιατί δεν κάνουν τα γυμνάσια 
τους πάνω από τη θάλασσα; Βά 
λε τώρα τα μηχανάκια, τ' συτοκί 
νητα, τα κάθε λογής μηχανήμα­
τα, το μανάβη που γυρνά με το 
μεγάφωνό του στους δρόμους 
και θα δεις τί τραβούν τα νεύρα 
μεγάλων και μικρών.

Αυτές είναι μερικές μόνο από 
τις παρατηρήσεις των παιδιών. 
Τα σχόλια, αργότερα.

Την Κυριακή 24 Απριλίου στις 8,30 το πρωί με τη συμ­
πλήρωση ενός χρόνου από το θάνατο της αγαπημένης μας 
μητέρας και γιαγιάς

ΜΑΡΙΝΑΣ Ν. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗ
θα κάνομε μνημόσυνο γισ την ανάπαυση της ψυχής της 
στον Ι.Ν. του Αγ. Κων)νου και παροκαλούμε τους συγγε­
νείς και φίλους να παραβρεθούν.
Τα παιδιά της: Ιωάννης και Αικατερίνη Σταυρουλάκη, Γε­
ώργιος και Μαρίνα Μαστοράκη, Μάριος και Στυλιανή Χα- 
ρωνιτάκην Γεώργιος και Ευαγγελία Μαράκη, Αικατερίνη χα 
Μιχαήλ Σταυρουλάκη.

ΜΕΝΤΙΟΥΜ
Διπλωματούχο βραβευμένο Μέντιουμ με διεθνή ακτινοβολία 

Οριστική λύση σε οποιοδήποτε πρόβλημα 
(αισθηματικό, οικογενειακό, επαγγελματικό) 

σας απασχολεί.
Δέχεται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού 

Τηλέφωνο 243607.

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

Ι
Κ ΧΛΟΥΒΕΡΑΚΗΣ

Παθολόγος - Ενδοκρινολόγος !;
Ύστερα από ετήσια παραμονή του στο Πανεπιστήμιο ] · 

του Λονδίνου, σαν Διευθύνων Σύμβουλος Ενδοκρινολογίας ' > 
και Διαβήτη, επέστρεψε και ΔΕΧΕΤΑΙ σαν πρώτα, στην Ί 
οδό ΚΑΡΝΕΑΔΟΥ 41 Αθήνα, τηλ. 7291111. {

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ
Δέχεται στα Χανιά 

καθημερινώς 

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου

Τηλ. 64542 

και στο ΗΡΑΚΛΕΙΟ
; I μόνο με ραντεβού. ί;

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 23-4-83 και ώρα 08.00 εις τον Ι.Ν. 

Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο υπέρ ανα- 
παύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας

ΚΩΝ)ΝΟΥ ΤΡΙΓΩΝΗ 
Καφεκόπτου

και παροκαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Η σύζυγος: Καλλιρόη Τριγώνη
Το παιδί: Νικόλαος Τριγώνης.
Οι αδελφοί: Μάικης και Αικατερίνη Τριγώνη, Μαρία Τριγώνη, 
Έλσα Καλογερέση.
Οι λοιποί συγγενείς.

1ος ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31)12)1982

ΤΗΣ «MARGIE VILLAS» Ε.Π.Ε.

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ

1η ΧΡΗΣΗ ΑΠΟ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ 81 ΕΩΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ '82

ΠΑΘΗΤΙΚΟΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Α. ΠΑΓΙΑ Α. ΚΕΦΑΛΑΙΑ

ΓΗΠΕΔΑ - ΟΙΚΟΠΕΔΑ
Έξοδα Ιδρύσεως - Οργανώσεως
Β. ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

2.875.000
707.783

Εταιρικό Κεφάλαιο
Εταιρικά Μερίδια 100X10.000
Β. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

1.000.000

ΤΑΜΕΙΟΝ 12.217 Προσωρινοί Λογισμοί 2.595.000

3.595.0003.595.000

ΑΝΑΛΥΣΗ ΛΟΓ)ΣΜΟΥ «ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ»
Σημ.: Δεν υπάρχει ανάλυση διότι η εταιρεία ευρίσκεται υπό ίδρυ­

ση και δεν λειτουργεί.

Ο Διαχειριστής
Εμμ. Ασαριωτάκης

Ο Λογιστής
Χαρ. Τσιμπογιάννης

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ
^ΑΡΧΑΝΩΝ ΚΡΗΤΗΣ 

ηΐη ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ
/4RCH/4NES Επιτραπέζιο Κρασί Κόκκινο 
/IRM/4NTI η 

5?
55
55

Λευκό 
Ροςέ 
Κόκκινο

55
55

Διαθέτουμε και εκλεκτό χύμα κρασί

Πρατήριο Ηρακλείου
Καλλονάδων 10 (πάροδος Εβανς) Τηλ. 28462^^
Πώληση χονδρική - λιανική__________________
Παραγωγή-εμφιάλωση και κεντρική διάθεση 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΟΣ - ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΟΣ & ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ APXANQN WC 
Τηλεγρ. Δ/νση «ΑΡΧΑΚΟ» Αρχάνες Κρήτης ΕΔΡΑ: Αρχάνες Ηράκλειο Κρήτης
Τηλέφωνα: Δ/νσις (081) 751834, Λογ/ριο: 751814, Οιν/ον 751797, Συσκ/ρία 751819 Τέλεξ 0262119 ARCO GR



Πέμπτη 21 Απριλίου 1983 a ηΑϊΡίΒ Β Σελίς 3η

ί ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κομμωτήριο κομ 
πλέ σε άριστη, κατάσταση οδός

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 ηλεκτρικές 
/ιχιφομηχίανές OLIVETTI με 
αρμπονοταινία Ελληνική και 

Αγγλική. Τηλ. 223868.
<Π934) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ψυγείο με κατάψυ 
«η ελαφρώς μεταχειρισμένο ει 
Jnco για κρεοπωλείο ήπαντοπω 
;i:io, 2 ράφια, 50 καρέκλες με 
σιδερένιο σκελετό, μια ζυγαρι 
,θ κρεμαστή των 12 κιλών, έ 

να ράδιο, ένα μαγνητόφωνο 
ένα πικάπ Φίλιπς Βαλιτσά 

kl. και ένα ξύλο για κοπή κρε 
(ftiov. Πληροφ. τηλ. 242343.
’ (Π927) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κομμωτήριο κομ 
ίλέ λόγω ανάγκης. Πληροφ. τη

Χρυσοβαλάντου 32. 
τηλ. 236677.

(Π904)

Πληροφ.

1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινούργιο Αστι­
κό λεωφορβίο το 50ο) ο. Πλη 
ροφ. τηλ. 231078—761278.

(Π884) 1—6
ΑΠΟ ιδιώτη ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρ 
σονιέρα ετοιμοπαράδοτη πολύ 
τελούς κατασκεής 41 τ.μ. Πλη 
ροφ. τηλ. 230782—225854.

(Π902) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μηχανήματα 

κατασκευής καρφοβελόνων πλή 
ρες συγκρότημα. Πληροφ. τηλ
081)231197—289097.

(Π889) 1—12

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (ανα- 
γνωρισμένο κατάστημα) εις κε 
ντρικό σημείο της πόλεως. Εξα 
σφαλισμένη πελατεία. Τηλέφ.

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ μαθήματα 
Γαλλικής. Ταχύρυθμη εκμάθη 
ση. Τηλ. 289137.

236677. 
(Π928) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εκτάσεως 
250 τ.μ. εις Λ. Αλ. Παπαναστα 
σΐου, 200 μέ πρόσοψη 16 μ. 
εις τιμήν ευκαιρίας. Πληροφ. 
εις τα τηλ. 230136 και 232292.

241140 και 288209.
(Π896)

(Δ945) 1—4

1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ αλλαγής ετιχει 
ρήσεως 15 τραπέζια 60 κάθισμά 
τα για έξω καφετέριας εντελώς

τιμή.

1—6

καινούργια και σε καλή 
Τηλ. 233553-0897-31577.

(Π899)

ΤΕΧΝΙΤΗΣ αναλαμβάνει 
σης φόσεως οικοδομικά

πά- 
μερε

ιμέτια. Πληροφ. τηλ. 235634— 
288971 κ. Μάκη.

(Δ951) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μαγείρισσα για Ε 
στιατόριο. Τηλ. 287667.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 στρέμ 
μα περίπου στο Πισκοπιανό πε 
ριοχή Λιμ. Χερσονήσου πολύ 
φθηνό και ευκολίες πληρωμής 
Πΐ,η,ροφ. τηλ. 0897-22535.

(Π886) 1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 200 τ.μ. 
παραπλεύρως κλινικής «ΙΠΠΟ 
ΚΡΑΤΕΙΟ» Πληροφ. Αθήνα >1 
λέφ. 2015264 πρωί και 8062957

ΔΙΑΛΥΕΤΑΙ η καφετέρια Βίν 
τεο Χάους και εκποιούνται όλα 
τα έπιπλα και σκεύη της επιχεί 
ρησης. Εκποίηση εντός για 4 
ημέρες. Τηλί 212223 —212224

(Π929) 1—3
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο βέσπες 50 
f.C σε πολύ καλή κατάσταση. 
Τιμή 30.000 μετρητοίς εκάστη.

βράδυ. 
(Π893) 1—10

Τηλ. 244074. 
(Π926) 1—6
ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ με εγγύηση κτη 
νιάτρου καθαρόαιμα ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ, ΝΤΟΠΕΡΜΑΝ, ΒΟ 
XER, ΚΟΛΕΎ’, ΚΑΝΙΣ, ΠΕ 
ΚΙΝΟΥΑ κλπ. Επίσης καθαρό 
βιμα κυνηγόσκυλα ΓΚΕΚΑΣ, 
ΠΟΤΝΤΕΡ, ΚΟΥΡΤΣΧΑΡ, 
νίΠΡΑΚ, ΣΕΤΤΕΡ και πολλά 
άλλα. Θα μας βρήτε κοντά στο 
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟ, ΘΕΝΩΝ
10. Τηλέφ. 242098.

(Π930)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μηχανές

1—10
παγω-

τού για χωνάκι «Καταμπρίκα 
Σούπερ Μπρίο». Πληροφ. Μιχ. 
Βοζικάκη Τηλ. 233240—241179

(Π931) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο (σχέδιο 
ιτόλεως) περιοχή Θερίσσου 180 
τ.μ. 1η πάροδος Αντιόχειας. 
Πληροφ. τηλ. 0831-25832 ΡΕ­
ΘΥΜΝΟ Κων)νος Χρυσός.

(Π933) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ LADA 1200 άνευ 
αριθμού κυκλοφορίας καινούρ 
γιο με 200 χλμ. 25.000 κάτω α 
πό την τιμή αντιπροσωπείας. 
Πληροφ. τηλ. 223456 κ. Μανό 
λη.

(Π932) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αέρας καταστήμα­
τος ή και η επιχείρηση (εξοπλι 
σμός εσωτ. χώρου). Τηλέφ. 
235065.

(Π935) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ υγιής επιχείρηση 
50 ετών στο κέντρο της πόλε 
ως θα ληφθούν υπ" όψη μόνο 
σοβαρές προτάσεις. Πληροφ. 
τηλ. 283374 κ. Λιάσκαν.

(Π917) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ TAXI OPEL RE 
CORD Ντήζελ 1 έτους. Πλη­
ροφ. οδός Κομνηνών 45.

(Δ980)
ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ

Δημόσιοι υπάλληλοι, 
ροι και επιχειρηματίες,

ΑΛΛΟΔΑΠΗ από τον Καναδά 
30 ετών με προύπηρεσία σε ξε 
νοδοχείο —εστιατόριο —ικατά 
στημα —γραφείο κλπ και γνο> 
ρίζουσα την Αγλική —Γαλλική 
και λίγα Ισπανικά και Ιταλικά 
ΖΗΤΕΙ ανάλογον εργασία. Πλη 
ροφ. τηλ. 225032 δίδα Μάνικα.

(Δ943) 1—6
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ παραδίδει 
μαθήματα σε μαθητές γυμνασί 
ου —Λυκείου και υποψηφίων Α 
γροτ. Τράπεζας. Μέθοδος διδα 
σκαλϊας άριστη. Πληροφ. τηλ. 
220749.

(Δ947) 1—3
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΜΑΡΜΑ­
ΡΩΝ και ΜΩΣΑΤΚΩΝ ΠΛΑ 
ΚΩΝ.

Μανούσος Τραβαγιάκης
Εργασία εγγυημένη, τιμές χα 
μηλές, ευκολίες πληρωμής. Τη 
λέφ. 242985 ώρες 4—8 μ.μ.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ έμπειρες πωλή- 
τριες δια επίδειξιν επαναστατι­
κού - μοναδικού εις την αγορά 
(προ ϊόντος ευρύτατης κατανα 
λώσεως, δια τις οικίες. Απαραί
τητος ο ευρύς κύκλος 
ών. Τηλέφ. 244254.

(Ζ207)
ΕΙΣΑΙ ΜΑΝΑΤΖΕΡ 
ΛΕΡ είσαι δραστήριος, 
να κερδίσεις χρήματα; 
νησε μου στο 283241 
ρία ΒΛΑΧΟΥ.

(Ζ201)
ΠΑΡΑ Εργοστασίου

γνίοριμι^

1—6 
ή ΝΤΙ- 

θέλεις 
Τηλεφώ

ΖΗΤΕ1-
ΤΑΙ τεχνίτης ηλεκτρολόγος. 
5νθήμερος εβδομάς εργασίας, 
συνεχές ώράριον. Τηλ. 280689

(Ζ200)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ παρά

1—3 
βιοτεχνίας

ράφτης με γνώσεις κοπής υ­
φασμάτων με ερασιτεχνικό δί 
πλωμα οδηγήσεως Πληροφ.
τις ώρες 8—1 και απόγευμα 5 
—9. Τηλ. 233596.

(Ζ188) 1—5

(Δ946) 1—3

(Π918) 1—5
ΕΠΙ της Εθνικής οδού Μεσα- 
ράς στο 5ο χλμ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
αγροτεμάχιο βκτάσεως 2400 τ.μ 
συνορεύον με εργοστάσιο Χου 
μβριανού. Τηλ. 286247 ώρες 6

-9 μ.μ.
(Π919) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 75 τ.μ 
σε Β’ όροφο, γωνιακό Λυσιμά 
χου και Κων)νου Παλαιολόγου 
(απέναντι από το ξενοδ. ΞΕ­
ΝΙΑ). Πληροφ. τηλ. 243557 α 
πό 12.30 μ.μ.—2 μ.μ. και 6.30 
μ.μ.—9 μμ.

(Π915) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τηλεόραση έγχρω 
μη ολοκαίνουργια. Καλέστε 
761143.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τηλέφωνο εντός
πόλεως Ηρακλείου, 
στο 761143.

(Π921)

Πληροφ.

1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιβατηγό αυτοκί­
νητο μάρκας ΜΟΣΚΟΒΙΤΣ 5
—408. Πληροφ. τηλ. 222805.

(Π924) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιβατηγό αυτοκί 
νητο ALLEGRO 1100, σε άρι 
στη κατάσταση και σε τιμή ευ 
καίριας. Πληροφ. τηλ. 233465 
(απογευματινές ώρες).

(Π925) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας
παραθαλάσιο 
στρεμ. στην 
220211.

(Π908) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

αγροτεμάχιο 5 
Μίλατο. Τηλέφ.

εξοπλισμός
νας λόγω διαλύσεως σε 
ευκαιρίας. Τηλ. 221171 
243057.

(Π909)

1—6 
ταβέρ 

τιμή
και

ΛΥΟΜΕΝΑ ΣΠΙΤΙΑ

ΤΡΟΧΟΒΙΛΛΕΣ

ΣΤΑΥΡΑΚΑΝΤΩΝΑΚΗΣ
Πάροδος Χρυσοβαλάντου
Τηλ. 233-332 — 236-932

ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.
(ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ)

Η «ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.» ζητά να προσλάβει 
Διπλωματούχο Μηχανικό δια να αναλάβει το εμ­
πορικό τμήμα της Εταιρίας.

Αιτήσεις δεκτές μέχρι 15 ΜαΊ'ου.
Πληροφορίες στα γραφεία «ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΡΗ­

ΤΗΣ Α.Ε.», οδός Ρούσου Χούρδου 8, άνωθεν Ε. 
Τ.Β.Α., Ηράκλειον Κρήτης.

Τηλ.: 221-902
Εκ του Δ.Σ.

ΕΙΜΑΣΤΕ
Γνωστη Βιομηχανία Ανδρικών και Γυναικείων Εν-

δυμάτων με έδρα την Αθήνα και υποκαταστημά-

των σε όλη την Ελλάδα.

Ζητούμε. Διευθυντή καταστήματος, άνδρα ή

γυναίκα, να αναλάβει υπεύθυνα το υποκατάστη-

μά μας στο Ηράκλειο.

Προσφέρουμε. Μισθό και ποσοστά πέραν του

συνήθους της αγοράς.

Δια περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε

επικοινωνήσετε απ' ευθείας με την εταιρία, απο-

στέλλοντες βιογραφικό σημείωμα:

ΣΟΥΠΕΡ MARKET Μόδας Αθηνών «ΜΠΑΛΗΣ»

Ζωγράφου 38, Πλ. Δασκάλογιάννη.

έμπο- 
όλοι α

ξιόλογοι άνθρωποι ζητούν γνω 
ριμία με σκοπό τον γάμο.
Τηλ. 225957 ώρες γραφείου.

(Δ948) 1—4
ΑΠΩΛΕΣΘΗ βιβλιάριο ενσή­
μων ΙΚΑ ανήκον στον κ. Πα

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος για του 
ρισιτικό κατάστημα με ξένες 
γλώσσες και προύπηρεσία. Πλη 
ροφ. τηλ. 280530.

(Ζ2Ο3) 1—6

νταγάκη Φαίδωνα, 
ται ο ευρών να το 
γραφεία του ΙΚΑή 
νήσει στο 282284.

(Δ949)
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ

Παρακαλεί 
δώσει στα 
να τηλεφω

1—2 
Μαθηματικός

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς γνωρίζου 
σα Αγγλικά ή άλλη ξένη γλώσ 
σα για να εργαστεί σε τουρι­
στικό κατάστημα. Τηλ. 232874 
από 8—4 μ.μ.

(Ζ199) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ για την καφετέρια 
ΚΑΚΤΟΣ δεσποινίς για βρα 
δυνή απασχόληση. Πληροφ. 25 
Αυγούστου 76—78 έναντι Αγ

Η ΛΕΣΧΗ Δημοσίων Υπαλλή 
λων ΖΗΤΑ χώρο περίπου 120 
τ.μ. για τη στέγαση της. Πλη 
ροφ. κ. Μαρκοποϋλου 8—3 τηλ
286579.

(Ζ191) 1—6
ΖΗΤΩ να αγοράσω τηλέφωνο. 
Πληροφ. τηλ. 0897)22515 από 
9—1 και 6.30—9 μ.μ.

(Ζ196) 1—3

παραδίδει μαθήματα κατ' οίκον 
σε μαθητές Γυμνασίου —Λυκεϊ 
ου. Τηλ. 234457 ή 232743.

Τίτου ημιόροφος 
Τηλ. 222666.

(Ζ198)

από 10—14.

1—2
(Δ938) 1—10

ΧΑΘΗΚΑΝ άδειες οδηγήσεως 
αυτοκινήτου και μοτοποδηλά­
του — αυτοκινήτου ανήκουσες 
στον κ. Μπακούρο Γεώργιο. Τη
λέφωνο 223417.

(Δ944) 
ΠΩΣ ΘΑ ΓΙΝΕΙ 
ΤΟ ΑΥΘΑΙΡΕΤΟ

1—2 
ΝΟΜΙΜΟ 

ΣΑΣ; Ομά
δα Μηχανικών αναλαμβάνει υ 
πεύθυνα την διαδικασία νομι 
μοποίησης των αυθαιρέτων οι 
κοδομών. Πληροφ. τηλ. 286664 
και 286072.

(Δ936) 1—6
ΘΕΛΕΤΕ να πουλήσετε ή να ε 
νοικιάσετε την επιχείρησή σας. 
Διαθέτουμε το μεγαλύτερο δί­
κτυο πελατών στην ΕΛΛΑΔΑ 
και στο εξωτερικό.
ΘΕΛΕΤΕ να ενοικιάσετε ή να 
αγοράσετε έτοιμη επιχείρηση; 
Διαθέτουμε τις μεγαλύτερες ευ 
καίριες στα καλύτερα σημεία σ' 
όλη την Κρήτη. Τουριστικά κα 
ταστήματα. Καφετέριες —‘Εστία 
τόρια. Ξενοδοχεία. Εμπορικά 
καταστήματα. Νοιώθουμε την 
ευθύνη των χρημάτων σας.
Εμπορικές και Κτηματικές Συ 
ναλλαγές Δικαιοσύνης 7 Γ' c 
ροφος Ηράκλειον.

Τηλ. 081)243865.

ΝΤπίΚΤΙΒΧ 
(H5iuu)iiv<x) 

Γραφίϊ® ’Κρ«υνώ* 
«ΔΙΕΘΝΕΕ

■Έρευναι, Παρακολουθήσεις 
Κλοπαΐ, Διαζύγια, Μοιχείαι.

Θέματα οικογενειακά, »ίκον· 
μικά, έμιπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, ψωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός έξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μύθεια. ’Αμοιβή τελευταία

Τήλ. 141822—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—όδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειον—Κρήτης.

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ 
«Ο ΜΑΚΗΣ» 

Η πολυετής πείρα μου σε 
στρατιωτική υπηρεσία ως εκπαι 
δευτής σας εγγυάται μια σωστή 
και γρήγορη εκμάθηση.

Γραφείο οδός Βιάννου 9 (πά 
ροδος Πλ. Κορνάρου) Ηρά­
κλειο Βαλιδέ Τζαμί τηλ. 244298

Επίσης αναλαμβάνω την προ 
πόνηση διπλωματούχων που 
δεν έχουν σχετική πείρα. Δια
το συμφέρον σας τρέξτε να
προλάβετε το παλαιό σύστημα 
εξετάσεων για να αποκτήσετε 
το δίπλωμά σας.

Εμπορεύομαι αυτοκίνητα πα 
λαιά και καινούργια όλες τις 
μάρκες. Καταπληκτικές τιμές.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φβ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, <ια 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Προς:

Ξενοδοχεία, Πανσιόν, Ενοικ. διαμερ. κλπ. 
Η Γνωστή φίρμα

«ΣΕΡΡΑΙΑ Φ. ΠΑΝΑΓ19ΤΙΔΗΣ»

γνωρίζει ότι έχει στη διάθεση κάθε ενδιαφερομένου την 
πλούσια συλλογή της σε: ΣΤΡΩΣΙΔΙΑ, ΚΟΥΡΤΙΝΕΣ, ΥΦΑ' 
ΣΜΑΤΑ ΕΠΙΠΛΩΣΕΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΟΜΑΝΔΗΛΑ, συμπληρωμέ­
νη και εμπλουτισμένη με νέα υφάσματα και σχέδια για επι­
λογή και σωστή εκλογή.

Για την καλλίτερη εξυπηρέτηση των πελατών η «ΣΕΡ- 
ΡΑΙΑ Φ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ» διαθέτει ΣΕΝΤΟΝΙΑ ΛΕΥΚΑ 
άριστης ποιότητας σε πολύ προσιτές τιμές, ΚΟΥΡΤΙΝΟΞΥ­
ΛΑ κάθε τύπου και ειδικευμένο συνεργείο για ράψιμο και 
τοποθέτηση κουρτινών.

«ΣΕΡΡΑΙΑ Φ. ΠΑΝΑΓΙ9ΤΙΔΗΣ»

Γραμβούσης 7, Μεϊντάνη — Τηλ. 288-656 — Ηράκλειον

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για αγορά πιάνο. 
Τηλ. 0897-22486 κ. Νίκο.

Ζ193) 1—2

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μικροί για βοη 
θοί αλουμινοκατασκευών. Πλη 
ροφ. τηλ. 230402.

(Ζ197) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος ή νέα για τον 
μπουφέ του ΚΑΦΕ BISTRO 
REGINA με γνιΰσεις χειρι­
σμού ESPRESO καθώς και σε 
ρβιτόρος με όρεξη για δουλειά 
και γνώσεις Αγνλικής. Πληρο 
φορ. απόγευμα 6 μ.μ.—12 μ.μ. 
τηλ. 282369.

(Ζ190) 1—6
ΠΑΡΑ ΤΗΣ ΑΛΟΥΜΙΝΟΜΕ 
ΤΑΑ Άνθιμός Παπαλεωνίδας 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ αλουμινοκατα- 
σκευαστές - Σιδηροκατασκευα- 
στές - τεχνίτες και βοηθοί. Μι 
σθός ικανοποιητικός. Ωράριο 
συνεχές. Τηλ. 235176—241200.

(Ζ196) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα α 
ρίστης κατασκευής 4 δωματίων 
στον α' όροφο στη γωνία οδ. 
Ν. Πλαστήρα και Σφακίων. 
Πληροφ. τηλ. 287027.

(Ε378) ' 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων καλής κατασκευής 
στην οδό Δρακοντοπούλου 20 
Β' όροφος (κεντρική θέρμανση 
—ασανσέρ). Πληροφ. τηλ. 284 
300—·234825 εογάσιμες ώρες.

(Ζ195) 1—6
ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ κοπής μαρμάρων 
ΖΗΤΕΙ ειδικευμένους εργάτες 
και ανειδίκευτους. 6ο χλμ. Ε 
θνικής οδού προς Μοίρες (έναν 
τι Βενζίνας Μαμιδάκη). Τη,λ.
280850.

(Ζ190) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ευπαρου 
σίαστος ARAMIS PUB. Τηλ. 
285378.

(Ζ185) 1—6

Η LEM ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ 
Πολυεθνική Εταιρεία Εισαγω­
γών —Πωλήσεων επιλεγμένων 
προΤ'όντων ΖΗΤΑ ντήλερς και 
αρχηγούς ομάδων για όλη την 
Κρήτη. Υψηλές αμοιβές, πλή­
ρης ασφαλιστική κάλυψη, πα­
ροχή αυτοκινήτου. Τηλ. 285995

(Ζ195) 1—6

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Εταιρεία IN 
TERFRANGp ΖΗ ΓΛ νέους 
και νέες 20 ειτών και άνω για 
συνεργασία στον τομέα Ασφα 
λειών ζωής, πυρός, όροι αμοι 
βής ικανοποιητικοί (προμήθει 
ες). Τηλεφω,νείστε 222279 και 
243688 ώρες γραφείου 9—12 π. 
μ. και 6—8 μ.μ.

(Ζ192) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ik____ 9.···' . •·;1·..·. ____ 1 : ■■■ f·· · li

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ανοικτός χώ 
ρος κατάλληλος για μάντρα οι 
κοδομικών υλψκών ή για παρά 
μοιες χρήσεις στην θέση Αγ. 
Ιωάνης στο ύψος του Κρητι­
κού Κέντρου ΑΡΕΤΟΥΣΑ 100 
μ. από την Λ. Κνωσού. Πλη­
ροφ. τηλ. 230122 (8—11) και
231334 3—7 μ.μ.

(Ε381) 3

(Ε377) ι—ιο.
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπόγειο 100 
τ.μ. στο κέντρο της πόλης ο 
δός Μπιζανίου αρ. 11 κατάλλη 
λο για οιανδήποτε επαγγελματι 
κή στέγη. Πληρ. τηλ. 232488.

(Ε379) !_6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια 
για κοπέλλες, φοιτητές, εντός 
πόλεως. Τηλ. 288237.
, (Ε38Ο) 1—20
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ-
να δαιμάτια. Πληροφ. 
289892.

(Ε382)

τηλέφ.

1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο δια 
μπερές καθαρής επιφάνειας 28 
τ.μ. στον 4ο όροφο νέας οικο 
δομής με πρόσοψη στην Πλατ. 
Νικηφ. Φωκά ΜεΤντάνι), με α 
σανσέρ W.C. κλπ. Πληροφ. τη 
λέφ. 222101 9—11 π.μ. και 230 
631 4—10 μ.μ.

(Ε383) 1—10

ΚΥΡΙΕΣ ή Δεσποινίδες που θέ 
λουν να καλύνουν τον ελεύθε 
,ρο χρόνο τους κερδίζοντας πά 
νω από 20.000 τον μήνα ας τη 
λεφωνήσουν στο 283241 από 
τις 9 π.μ.—42 και από 5—8 μ.μ 
κυρία ΒΛΑΧΟΥ.

(Ζ2Ο2) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος δεσποι 
νίς με καλά αγγλικά. Γραφομη 
χανή και δεύτερη γλώσσα πρό 
σθετα προσόντα. LION TOU­
RS —Δαιδάλου 11 τηλ. 223868

(Ζ204) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λογίστρια για μερι 
κή απασχόληση σε βιβλία Δ' κα 
τηγορίας. LION TOURS Δαι 
δόλου 11 τηλ. 223868.

(Ζ2Ο5) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ για αγορά επαγγε 
τικό τηλέφωνο. Πληροφ. τηλ.
225597.

ίΖ2Ο3> 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ “δεσποινίς ή κυρία 
από 18—25 ετών για να έργα 
στεί σε κεντρικό κατάστημα Πι 
ιτσαρία—- Τοσταρία. Πληροφ. 
τηλ. 289013.

(Ζ206) 1—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή κυρία 
για τη νεπϊβλεψη ενός μικρού 
παιδιού από 08.00—13.00. Πλη 
ροφ. τηλ. 289347.

(Ζ192) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός για κατά­
στημα επίπλων. Θα προτιμηθεί 
αυτός που διαθέτει σχετική πει 
ρα πάνω στο έπιπλο. Πληροφ. 
τηλ. 236108.

(Ζ194) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ υπάλληλοι μιλώ 
ντας την Αγγλική και Γερμανι 
κή γλώσσα ή Αγγλικά, Γαλλι 
κά, απαραιτήτως μιλώντας δύο 
γλώσσες για τουριστικό κατά­
στημα. Μισθός ικανοποιητικός 
από 25—50 χιλιάδες μηνιαίως. 
Προτιμούνται με προύπηρεσία.
Τηλ. 280679. 

(Ζ187) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι και νέες πε 
πειραμένοι πωλητές για εξωτ 
τερική και εσωτερική εργασία. 
Επίσης ζητείται νέος ή νέα με 
γνώσεις λογιστικής, πωλήσεων 
και γραφομηχανής ή τέλεξ. 
Πληροφ. MOTOR TOURS Ε 
θνικής Αντιστάσεως 121.

(Ζ189) 1—6

ΣΧΟΛΗ ΚΟΥΝ - ΦΟΥ
ΘΕΡΙΣΣΟΥ 1 — ΣΤΗΝ ΣΤΟΑ

Για Άνδρες και Γυναίκες

Παιδιά άνω των 8 ετών μετά την

έγκριση Κηδεμόνων

Εγγραφές αρχίζουν αύριο 20 Απριλίου

Ώρες εγγραφής: 10—12 π.μ. και 4—7 μ.μ.

Εγκαίνια στις 12 ΜαΊ’ου.

HUNG - GAR —TIGER —

CRANE —KUNG-FU STUDIO KIK ΜΠΟΞ

ΤΟΝΗΣ ΙΑΤΡΑΚΗΣ

5
2

9
$

Γρεβενά-5 βαθμοί, Γιάννενα 3, 
Κομοιινή 0, Τρίπολη 2, 
Φλώρινα-2, κλπ. κλπ...

’ Αν χτίζετε σε πόλη ή σε χωριό, ακόμη κι άν το κρύο πέφτει κάτω απ το μηδέν, 
ο υαλοβάμβακας ΜΟΝΥΑΛ θα σας σώσει!
Γιατί η μόνωση ΜΟΝΥΑΛ δεν είναι πολυτέλεια, είναι ζεστασιά με τεράστια 
οικονομία για το σπιτικό σας. Μπαίνει σε τοίχους, στέγες, ταράτσες, 
πατώματα, υδραυλικά, παντού και δίνει παντοτεινή αξία στην οικοδομή σας. 
Είναι ΑΘΑΝΑΤΗ. Γιαυτό ρωτήστε τον μηχανικό σας ή τον αντιπρόσωπο 
ΜΟΝΥΑΛ της περιοχής σας, και πάρτε την έξυπνη απόφαση!

Ο καλός ο νοικοκύρης 
πριν κρυώοει 
8α μονώσει 
με υαλοβάμβακα 

ΜΟΝΥΑΛ

Μόνωση Μια και Μονή

υαλοβάμβακας
0

ΘΕΡΜΟΜΟΝΩΣΗ ΗΧΟΜΟΝΩΣΗ Π ΥΡΟΠΡΟΣΤΑ ΣΙ A

BAMBOO
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

* ΕΠΙΠΛΩΣΕΙΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ και

* ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ

Σαλόνια, Τραπεζαρίες, Βιβλιοθήκες

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ, . ΟΙΚΙΩΝ

ΜΕΓΑΛΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΣΧΕΔΙΩΝ

ΜΑΥΣΩΛΟΥ 136 ( Οπισθεν HOTEL «ASTERION»)

ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

«ΑΑΑΑΛΑΑΑΑΑΑΛΑΛΑΛΑΑΑΛΑΑΑΑΛΑΑΑΛΑΑΑΑΛΛΛΛΛΑΛΑΛΑι

Με την ίδρυση του νέου Υποκαταστήματος ζωής

στο Ηράκλειο και προκειμένου να αναπτύξει και τις

υπόλοιπες περιοχές του Νομού, δίνει την ευκαιρία σε

άτομα (άνδρες ή γυναίκες) από ολόκληρο το Νομό

να κάμουν καρριέρα.

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ:

• Γυμνασιακή τουλάχιστον μόρφωση, χωρίς στρα­

τιωτικές υποχρεώσεις, να είναι δραστήριοι, εργα­

τικοί και φιλόδοξοι.

• Τηλεφωνήσατε για ραντεβού στον κ. Φραγκάκη,

Τηλέφωνο 28&·387.

Η ΠΡΩΤΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

^ΕΚΘΕΣΗ
, Υψηλαντων κ" Καραίσκακη 9 #

τηλ.(0821)27241 >

Κρεββατοκάμαρες, Γραφεία κ.τ.λ.

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ,

ια μόνα χειροποίητα *

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
Κοκκινο Μετόχι

ΓΕΩΡΓΟΙ ΕΠΙ ΤΕΛΟΥΣ ! 
ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΑ ΓΙΑ ΜΙΑ ΖΩΗ»!!

Ήρθε καί στήν Ελλάδα τό άθραυστο, άφθαρτο καί διαφανές, 
διπλό πλαστικό τζάμι τής POLIGAL άπό πολυκαρμπονάτε. 
Προϊόν προηγμένης τεχνολογίας, δοκιμασμένο στίς σκλη­
ρές καιρικές συνθήκες τού ’Ισραήλ.
• Μέ υψηλή τεχνολογική μόνωση
• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ σέ καύσιμα τουλάχιστον 80%
• Φωτεινότητα 83%
• Παραγωγή λουλουδιών · κηπευτικών στήν καρδιά τού 

χειμώνα
• Τά θερμοκήπια πριμοδοτοϋνται μέ τό Νόμο 1262/82 50% 
• Μέ τήν έγγύηση τής POLIGAL ’Ισραήλ
ΤΕΡΜΑ ΣΤΙΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΤΟΥ ΝΑΎ’ΛΟΝ
’Αποκλειστική Διάθεση: Άγγελος Ζαχαρίας
Λιτοχώρου 51 ■ Τηλ. 031/923.874 - 929.851 - Θεσσαλονίκη
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΟΠΟΙ - . . -



e S A T BIB ·

'Η AEK πέρασε σιούς οχτώ
μέ νίκη επί τοϋ Ηροδότου(6-0)

ΕΥΚΟΛΑ πέρασε στους 8 
του Κυπέλλου Ελλάδας η ΑΕΚ, 
η οποία χβες το απόγευμα στην
Αλικαρνασσό, κέρδισε 
ρόδοτο με 6—0. Ίσως 
να πέρασε πιο εύκολα 
περίμενε και η ίδια.

τον Η- 
μάλιστα 
απ' ότι

τος αγωνιζόταν με 10 ποδο­
σφαιριστές.

ΣΤΟ 50' τραυματίστηκε ο Α 
ποστολάκης, που είχε τυπική 
παρουσία στον αγωνιστικό χώ

ΤΟ βαρύ σκορ με το οποίο 
έχασαν οι γηπεδούχοι οφείλε-

ρο, για 
τός στο 
παίκτες

ΜΙΑ

να αποχωρήσει κι αυ 
74' και να παίξει με 9 
ο Ηρόδοτος!!!
σέντρα έκανε στο 55’

ται στους παρακάτω 
γους:

• Έπαιξαν με 
πέναντι σε μια

βασικά λό

κόμπλεξ α
ΑΕΚ που

κάθε άλλο παρά «μεγάλη»
ήταν.
• Είχαν 
τισμούς, 
για ένα 
διάστημα
10 και 9

πολλούς τραύμα 
με αποτέλεσμα 

μεγάλο χρονικό 
να παίζουν με 
ποδοσφαιριστές.

® Έχασαν μια .καταπληκτι 
κή ευκαιρία σε μια κρίσι 
μη στιγμή του αγώνα και 
αμέσως μετά δέχτηκαν 
γκολ!

ΑΣ' τα δούμε, όμως, όλα αυ 
τά με τη σειρά τους.

ΣΤΟ 10ο λεπτό ο Παπαδό­
πουλος μπήκε θαυμάσια από δε 
ξιά και έκανε παράλληλη σέν 
τρα. Ο Κουρούνης «έπιασε» κε 
φαλιά για να φύγει ξυστά ά­
ουτ η· μπάλλα.

ΑΜΕΣΩΣ μετά η ΑΕΚ άντε 
πιτέθηκε και ο Νικολούδης έ 
κάνε μεταβίβαση στον Αρδίζο
γλου που με σουτ έγραψε το 0

ΣΤΟ 15 
Φανιουδάκης 
θηκε από τον

ΣΤΟ 3Γ ο

τραυματίστηκε ο 
και αντικαταστά 
Κεφαλούκο.

Μαύρος πρόλαβε
την έξοδο του Πατηνιώτη και 
με πλασέ έκανε το 0—2.

ΣΤΟ 43’ από κόντρα τού Νι 
κολούδη τραυματίσθηκε ο Χου 
χουλής, που αντικαταστάθηκε 
από τον Αποστολάκη.

ΜΕ την εκπνοή του ημιχρό 
νου τραυματίσθηκε ο Μπακού 
σης, ο οποίος δεν έπαιξε στην 
επανάληψη και έτσι ο Ηρόδο

Φιλικό ματς
ΤΗΝ Κυριακή ο ΟΦΗ θα δώ 

σει φιλικό αγοινα στην Λεωφό 
ρο με τον ΠαναθηναΤ'κό.

ΚΑΙ τα δυο συγκροτήματα 
θα παραταχθούν με τις καλύτε 
ρες δυνατές συνθέσεις.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ
ΤΟΥ ΣΑΝΝΟΝ

ΤΟΝ αγώνα Ηροδότου —Α. 
Ε.Κ παρακολούθησε και ο τε

ο Βλάχος από αριστερά και ο 
Μαύρος με κεφαλιά ανέβασε 
το δείχτη του σκορ σε 0—3.

ΕΝΑ λεπτό αργότερα ο Μαύ 
ρος (56') με ατομική προσπά­
θεια και σουτ έκανε το 0—4.

ΤΟ σκορ έγινε 0—5 στο 64' 
και πάλι από τον Μαύρο, ύστε 
ρα από μεταβίβαση του Αρδίζο 
γλου, που «έκλεψε» τη μπάλλα 
από τον Τσαγκαράκη.

ΤΕΛΟΣ το σκορ έκλεισε στο 
89' ο Μαύρος (0—6) από πάσα 
του Θό>δη.

ΔΕΝ μας έδειξε πολλά πρά 
γματα η ΑΕΚ, παρά την εύκο 
λη επικράτηση της. Έλειπε α 
πό το παιχνίδι, της η φαντασία 
και οι περίτεχνοι συνδυασμοί. 
Βασίστηκε στις εξάρσεις των 
Αρδίζογλου και Μαύρου καθώς 
και στα κέφια που είχε ο Βλά 
χθς·

ΜΠΟΡΟΥΣΕ να δείξει και 
να πετύχει κάτι καλύτερο ο Η 
ρόδοτος, αν δεν έπαιζαν κομ- 
πλεξαρισμένοι οι παίκτες του. 
Καλύτεροι ήταν οι Κυριακάκης 
Ασλάνης, Κουρούνης.

ΚΑΛΟΣ ο διαιτητής κ. Κόν 
τζαλης.

ΑΕΚ: Αρβανίτης, Τζιράκης, 
Παραπρασανίτης, Μανωλάς (62 
Γεωργαμλής), Καργκιοζόπου- 
λος, Αρδίζογλου, Κώττης, Νι 
κολούδης, Χατζηωαννίδης (62' 
Θώδης), Βλάχος, Μαύρος.

ΗΡΟΔΟΤΟΣ: Πατηνιώτης
Πατεμτζής, Ασλάνης, Τσαγκα 
ράκης, Κυριακάκης, Φανιουδά 
κης (15' Κεφαλούκος), Μιχια 
λάκης, Χουχουλής (43' Απο-
στολάκης), Παπαδόπουλος,
Κουρούνης, Μπακούσης.

ΠΑΟ-ΟΦΗ
την ευκαιρία, που έχασε ο Ηρό

χνικός ηγέτης του ΟΦΗ 
Σάννον, ο οποίος δήλωσε: 
τραυματισμοί των παικτιόν 
Ηροδότου σε συνδυασμό

Λες 
«Οι 
του 
με

δοτος στο 10ο λεπτό έφεραν 
την επικράτηση της ΑΕΚ».

ΑΡΧΙΣΕ προπονήσεις ο Κίρι 
σιτς που πιστεύεται ότι από τη 
Δευτέρα θ' ακολουθήσει κανό 
νικά το πρόγραμμα της ομάδας 
του.

ΠΙΣΤΕΥΕΤΑΙ ότι μο ταλαν 
τούχος αυτός ποδοσφαιριστής 
θα ενισχύσει την ομάδα του 
στον εκτός έδρας αγώνα της 
άλλης Κυριακής με τον Ηρα­
κλή.

Οδυνηρή ήαα ιοΰ ΠΟΑ (2-3) 
από τή Δόξα σιό ’Ατσαλένιο

• ΓΙΑ το ματς ΠΟΑ—Δό 
ξας (2—3) ο συνεργάτης 
της στήλης Γιάννης Κα­
φούσης γράφει:

Σε μια νέα ήττα υποχρέωσε 
τον ΠΟΑ χθες η Δόξα Βύρωνα 
με σκορ 3—2 στο Ατσαλένιο 
και έτσι ο ΠΟΑ, πλέον ενώ 
φαινόταν μέχρι ποό τίνος ένα α 
πό τα φαβορί για τον τίτλο τώ 
ρα θα πρέπει να προσέξει πολύ 
διότι απειλείται και από το φά 
σμα του υποβιβασμού.

Ο ΠΟΑ έκανε ένα φοβερό 
ξεκίνημα στη συνέχεια όμως έ 
πεσε η απόδοση των παικτών 
και σε πολύ λίγα διαστήματα 
πίεζε την εστία της Δόξας που 
έδειξε απεριόριστες δυνατότη­
τες.

Στο 10' ο Καφούσης σούταρε 
ο Φραγκής έκοψε την μπάλλα 
με το χέρι μέσα στην περιοχή 
και ο διαιτητής έδωσε το εμφα 
νές πέναλτυ που μετέτρεψε σε 
γκολ ο Ψιμουλάκης κάνοντας 
το 1—0.

Το γκολ αυτό επέδρασε αντα
νακλαστικά στους παίκτες 
ΠΟΑ που νόμισαν ότι θα 
ναν περίπατο στο υπόλοιπο 
στημα του αγιόνα.

Έτσι οι φιλοξενούμενοι

του 
έκα 
διά

άρ
χισαν να αναπτύσονται και στο 
26' ο Φιλίππου «έπιασε στον ύ 
πνο» την άμυνα του ΠΟΑ σέν 
τραρε και ο Βαρβιτσιώτης σχε

δόν ανενόχλητος με κοντινή 
κεφαλιά ισοφάρισε τον αγώνα 
σε 1—1.

Στο 35' νέα αδράνεια των 
παικτών του ΠΟΑ έδωσε την 
ευκαιρία στον ΜεΤντάνη από 
κοντά αφού πήρε τη μπάλλα α 
πό τον Αντωνόπόυλο να σκο 
ράρει και να γίνει έτσι το 1—2

Με την έναρξη της επανάλη 
ψης ο ΠΟΑ έχασε μια καταπλη 
κτική ευκαιρία να ισοφαρίσει 
όταν οι Ψιμουλάκης, Μιχελιου 
δάκης, Καφούσης από κοντά α 
στόχησαν. Μάλιστα η κεφαλιά 
του τελευταίου έστειλε την 
μπάλλα στο οριζόντιο δοκάρι 
τπς αντιπάλου εστίας.

Στό 6Γ ο ΠΟΑ κατάφερε να 
ισοφαρίσει όταν ο Καφούσης 
από από κοντά σούταρε η μπαλ 
λα βρήκε στο σώμα του Παπα 
γεωργίου άλλαξε πορεία και 
κατέληξε στα δίκτυα πραγματο 
ποιώντας έτσι το 2—2.

Και ενώ οι παίκτε ςτου ΠΟΑ 
έψαξαν ένα τρίτο γκολ σε μια 
φάση ο Αντωνόπουλος μαρκα 
ρίσθηκε από τον Μασέλη που 
απέκρουσε όμως με το χέρι μέ 
σα στην περιοχή του και ένα 
πέναλτυ κέρδισε η Δόξα με το 
οποίο ο Φραγκήζ έδωσε την 
νίκη στην ομάδα του με 3—·2.

Ο διαιτητής κ. Μπειντάρης 
καλός.

Εονοιέλης-’Ήφαιστος 2-1
ΜΕ μεγάλη δυσκολία ο Ερ 

γοτέλης κέρδισε, χθες το από 
γεύμα στο γήπεδο του, τον Ή 
φαιστο με 2—1 και πρόσθεσε 
στο ενεργητικό του δυο πολύ 
τιμους βαθμούς.

ΟΙ γηπεδούχοι πήραν τη νί 
κη τη στιγμή που άρχισαν να 
βλέπουν ολοκάθαρα το φάσμα 
της ισοπαλίας.

ΕΙΧΑΝ προηγηθεί στο 10ο 
λεπτό με γκολ του Τζαμούση 
και ο Ηφαιστος ισοφάρισε 
στο 20' με τον Χρυσικόπουλο.

ΤΟ 1—1 διατηρήθηκε μέχρι 
το 87ο λεπτό όταν ο Κανάρης 
πέτυχε το νικητήριο γκολ των 
γηπεδούχων και τους λύτρωσε 
από το φάσμα της ισοπαλίας.

ΚΑΙ στα δυο ημίχρονα ο Ερ

γοτέλης διατήρησε την υπεροχή 
και δημιούργησε τις προϋποθέ­
σεις του γκολ. Το γεγονός ότι 
τόσο δύσκολα έφτασε στη νίκη 
οφείλεται στο ότι οι παίκτες 
του είχαν άγχος και δεν μπο 
ρούσαν να άξιοποιήσουν τις 
ευκαιρίες.

ΚΑΥΤΕΡΟΙ από τον Εργοτέ 
λη οι Ροδιτάκης, Κρανιωτάκης 
και Κατεργιαννάκης.

ΚΑΛΗ η διαιτησία του κ. 
Κουτρούλη.

ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ: Χαλκιαδάκης 
Ροδιτάκης, Μερταράκης, Κρα- 
νιωτάκης, Γρομπατζάκης, Τζα- 
μούσης, Χατζηπαναγκότου (73’ 
Τουτουντζόγλου) Γιαλαμάς Κα 
νάρης, Τζανιδάκης 84’ Καταρ 
τζής), Κατεργιαννάκης.

Μινώταυρος Ποσειδώνας 1-0
ΜΕ πέναλτυ - φάντασμα που 

μόνο ο διαιτητής είδε, ο Μίνιό 
ταύρος κέρδισε χθες στην έδρα 
του τον Ποσειδώνα με 1—0. 
Το πέναλτυ μετάτρεψε σε γκολ 
ο Καμίτσης.

ΤΟ σκορ αδικεί τον Ποσει-
δώνα, ο οποίος σε πολλές 
πτώσεις έφθασε κοντά 
γκολ και συγκεκριμένα:

15’ σουτ του Τσα'Γνη

περί 
στο

απο-
κρούεται με δυσκολία από τον 
τερματοφύλακα.

20' δύσκολη απόκρουση σε 
κεφαλιά του Χανταμπάκη.

45’ ενστικτώδης απόκρουση 
του τερματοφύλακα σε σουτ 
του Γρινεζάκη.

76’ από καλή θέση ο Αγγε- 
λής σούταρε άουτ.

ΠΟΣΕ1ΔΩΝΑΣ: Βλαβιανός, 
Κρεμασμένος, Ζερβός, Αποστο 
λάκης, Σταματάκης, Γρινεζά- 
■κης, Στρίντζης, Χανιωτάκης, 
Χανταμπάκης, Τσα'ί’νης, Αγ- 
γελής.

ΤΟ ΕΒΕΗ ΕΠΡΟΤΕΙΝΕ

Μόνιμο Έκ8εοιακό Κέντρο
νά δημιουργηδεΐ οτό 'Ηράκλειο

ΕΠΕΣΤΡΕΨΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΘΗΝΑ Η ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ
Μόνιμο εμπορικό — εκθεσιακό 

κέντρο είναι αναγκαίο να δημίου 
ργηθεί στο· Ηράκλειο. Οι προ'υ' 
ποθέσεις όμως για την δημιουρ 
για του, πρέπει να προέλθουν α­
πό έρευνα και μελέτη του όλου θέ 
ματος. Την έρευνα αυτή και την 
μελέτη με σχετική οικονομική ε­
νίσχυση από το Υπουργείο Εμπο 
ρίου, θα πραγματοποιήσει το Ε. 
Β.Ε. Ηρακλείου.

Τα παραπάνω είναι μερικά από 
τα πιο σημαντικά νέα, που έφερε 
επιστρέφοντας από την Αθήνα Ε 
πιμελητηριακή αποστολή του 
ΕΒΕΗ.

Η αποστολή υπό τον Πρόεδρο 
του ΕΒΕΗ κ. Βαγγέλη Μαμαλάκη 
τον Α' Αντ)δρο κ. Κώστα Δάκα, 
τον Γεν. Γραμματέα κ. Γεώργ. 
Ξυλούρη και τον Δ)ντή κ. Βαγ. 
Γ εωργαντόπουλο, επισκέφΟηκε 
τουν Υπουργό Εμπορίου κ. Μω- 
ρα'ί'τη, τον Υφ)ρνό κ. Πάγκαλο 
και τους διαφόρους άλλους Υπη 
ρεσιακούς Παράγοντες και εξάγω 
γικούς φορείς.

Το θέμα του εκθεσιακού κέν- 
τρου που αναφέραμιε στην αρχή 
η Επιιμελητηριακή αποστολή το 
συζήτησε με τον Υπουργό Εμπα 
ρίου κ. ΜωραΤτη και τον Υφυ­
πουργό κ. Πάγκαλο.

Ας σημειωθεί ότι η πρόταση

αυτή έγινε από το Επιμελητήρ ό 
μας στα πλαίσια του πενταε­
τούς προγράμματος οικονομικής 
και κοινωνικής πολιτικής.

Ο κ. Υπουργός επίσης ευχαρί­
στως αποδέχτηκε πρόσκληση 
των εκπροσώπων του ΕΒΕΗ να 
επισκεφθεί το Ηράκλειο προκειμέ 
you να γίνει ανοικτός διάλογος 
με τις παραγωγικές τάξεις του 
Νομού μας. Η επίσκεψη αυτή θα 
γίνει σε ημερομηνία που θα καθο 
ριστεί αργότερα.

ΚΑΙ ΑΛΛΑ
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ

Ενεργή και αποτελεσματική ή­
ταν άλλωστε η συμπαράσταση 
του Υφ)ργού Συγκοινωνιών κ. 
Κ. Ασλάνη ο οποίος συνόδεψε 
την αποστολή σε όλες τις επαφές 
και συζητήσεις που είχε στην A 
θήνα.

Σε σύσκεψη με τον Πρόεδρο 
του ΟΠΕ κ. Χαρίτο τονίστηκε η 
ανάγκη μιας μόνιμης συνεργασίας 
με το Επιμελητήριο μας και ευρύ 
τερης πληροφορήσης μας πάνω 
σε θέματα εξαγωγικού εμπορίου.

Υποσχέθηκε τεχνοοικονομική 
βοήθεια για την οργάνωση επι­
μορφωτικών σεμιναρίων υπό την 
αιγίδα τους καθώς επίσης και την 
πραγματοποίηση ενός σεμιναρίου 
διάρκειας μιας εβδομάδας για την 
επιμόρφωση των στελεχών των

επιχειρήσεων στις σύγχρονες τε 
χνικές των εξαγωγών με θέματα:

— Διεθνής οικονομία και επι- 
χε ι ρηματική δ ρα στ η ρ ι ότη τα.

— θεσμικό πλαίσιο διεθνούς 
εμπορίου.
— Εξαγωγικό εμπόριο της ΕΟΚ 
— Νομισματικά συστήματα.
— Ενδοκοινοτικές συναλλαγές.
— Φόρος προστιθεμένης αξίας 

και εξαγωγές.
— Τεωνειακές διαδικασίες.

— Χρηματοδοτικές δυνατότη 
τες.

— Ασφάλιση μεταφε ραμέ­
νων εμπορευμάτων.

Ο κ. Χαρίτος εκτιμώντας τις 
υπάρχουσες δυνατότητες των 
Αραβικών Αγορών απορρόφη 
σης Ελληνικών προΤ'όντων, υ 
ποσχέθηκε οικονομική βοήθεια 
για την οργάνωση Επιμελητή 
ριακής αποστολής στην Κρήτη 
από εκπροσώπους των Αραβι 
κών Επιμελητηρίων. Σχετική 
προεργασία έχει γίνει από το Ε

πιμελητήριο μ’ας πάνω στο θέ 
μα αυτό.

Στην προσπάθεια αυτή Θα φα 
νεί αρωγός καιτοΕλληνοαραβι 
κόΕπιμελητήριο.

Θέματα του Υπουργείου Ε 
θνικής Οικονομίας όπως η 
προώθηση της αξιολόγησης 
των αιτήσεων για επενδύσεις 
του Ν. 1262)82, χρηματοδότη 
ση εκθέσεων κλπ, εξετάσθηκαν 
με τους διάφορους υπηρεσια­
κούς παράγοντες του Υπουργεί 
ου.

Σε σύσκεψη με τον Πρόεδρο 
του Δ.Σ. του ΤΑΕ κ. Φώτη 
Σπάχο εξετάσθηκαν οι αδυναμί 
ες και οι ελλείψεις του Ταμεί 
ου και αποφασϊστηκε η οργάνω 
ση στο Ηράκλειο και στα Χα
νιά Παγκρήτιων 
την ευθύνη της 
ΤΑΕ.

Επίσης έγινε

συσκέψεων με
Διοίκησης του

μια εθιμοτυπι
κή επίσκεψη στον Υπουργό 
Συγκοινωνιών κ. Ν. Ακριτϊδη.

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
Συνέχεια από την 1η

μας. Το έργο του ώριμο

σελίδα

και κα

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ

r -
Χθες Σήμερα Αύριο__ ρ

ΓΡΑΨΑΜΕ βέβαια προχθές ό,τι Σΐδησεογραφικό αφορούο£ 
στην τιμητική εκδήλωση της Ένωσης Φιλολόγων Ν. Ηρακλείου, 
για τον Λογοτέχνη (και συνεργάτη της «Π.») Βαγγέλη Γρατσέα.

’Από τό μικτό ορκωτό

II ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΘΕΙΡΞΗ
ΓΙΑ ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΑΝΘΡΩΠΟΚΤΟΝΙΑΣ

Ποινή καθείρξεως 11 ετών 
και 2 μηνών για απόπειρα αν 
θρωποκτονίας και οπλοφορία 
επέβαλλε την Τρίτη το Μικτό 
(Ορκωτό Δικαστήριο Ηρακλεϊ 
ου στον Προκοπή Μπερτουλά 
κη, 60 χρονών, γεωργό, κάτοι 
κο Δελιανών Κισσάμου Χανί 
ων. Επίσης του επέβαλε ποινή 
φυλακίσεως 10 μηνών για ο­
πλοχρησία, 2ετή στέρηση των
πολιτικών δικαιωμάτων
και χρηματική ποινή

του
30.000

δρχ.
Όπως είναι γνωστό, ο Μπε 

ρτουλάκης είχε αποπειραθεί 
στις 5 Οκτωβρίου του '81, να 
σκοτώσει για ασήμαντη κτήμα 
τική διαφορά τον συγχωριανό 
και γείτονα του Παναγιώτη Α 
λυγιζάκη, 65 χρονών, επίσης

ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΣΤΟ ΣΚΑΚΙ

1ος γύρος
Δεληστάθης — Σταματόπουλος 
1Π0. Μπαλάσκας — Τρικαλιώτης 
! Ο Μπαλάσκας — Τρικαλιώτης 

2ος γύρος
Σκαλκώτας — Τριανταφυλλίδης 
1—0. Χριστόπουλος — Δεληθσ- 
νάσης 0—1. Σταματόπουλος - - 
Λιβέρίος 0—1. Καλούσης — Δη 
μητριάδης ισοπαλία. Πανταβός 
— Γρίβας 0—1.

Διακόπηκαν και συνεχίζονται 
σήμερα το πρωί οι συναντήσεις: 
Γαβριλάκης — Μπαλάσκας και 
Τρικαλιώτης — Φρεντζάς.

γεωργό.
Τότε ο Αλυγιζάκης, και πριν 

πυροβοληθεί από τον Μπερτου 
λάκη, είχε πάρει το όπλο του 
και για να τον φοβίσει τον είχ 
χε απειλήσει. Αυτό είχε για α 
ποτέλεσμα και ο Αλυγιζάκης 
να παραπεμφθεϊ στο Δικαστή 
ριο με την κατηγορία της οπλο 
φορίας και να καταδικαστεί σε 
ποινή φυλακίσεως 10 μηνών, 
(εξαγοράσιμης προς 200 δρχ. 
την ηιμέρα) και χρηματική ποι 
νή 30.000 δρχ.

Και για τους δυο κατήγορου 
μένους το Δικαστήριο δέχτηκε 
την ενοχή χωρίς ελαφρυντικά 
για όσα τους βάραιναν.

Ο πρώτος των καταδικασθέν 
των άσκησε έφεση, και οδηγή 
θηκε στην φυλακή, ενώ ο δεύ 
τερος θα αφαιθεί ελεύθερος αμέ 
σως μόλις πληρώσει την ποι 
νή του.

ταξιωμένο, μιλεϊ με τον ίδιο έ 
ρωτά και για την Κρήτη και 
για την Αίγυπτο που τον υιο 
θέτησε και τον έκαμε φελάχο 
και μπετουϊνο στην έρημο.

☆
ΑΝΑΜΕΣΑ στις δυο αυτές 

αγάπες παλεύει. Ανάμεσα στον 
Ψηλορείτη και τις φαραωνικές 
πυραμίδες πετά η ψυχή του κά 
τω από τα τόξα μιας χουρμά 
διάς αναπαύει τη σκέψη του 
για ν' αποφύγει τον καυστικό 
ήλιο και το χαμσίνι της ερή 
μου που μαστιγώνει τον άνθρω 
πο και τις αισθήσεις του. Πολ

λά χρωστά ο Γρατσέας στην έ 
ρη<μο, πολλά στη σκληρή ζωή, 
όπως την έζησε τα χρόνια κεί 
να που τόσο πικρά κι αν του 
σταθήκανε του σημαδέψανε ό 
μως για πάντα τη ζωή και τον
προικίσανε 
εμπειρίες ι 
ρίς αυτές 
τσέα δεν I 
χυμώδεις ι

: με ανεπανάληπτες 
και αναμνήσεις. Χω 
οι σελίδες του Γρα 

θα ήτανε ίσως τόσο 
και το πεζογραφικό

του έργο τόσο στέρεο. Κι ας ε 
στήριξε μερικές κολώνες του 
στις αμουδερές όχθες του Νεί 
λου. Η Αίγυπτος δεν τον επρό 
5ωσε ποτέ. Αντίθετα στάθηκε 
η φλογερή Ανατολίτισα Ηγε 
ρία του...

Κωστής Φραγκολης

FOUMIS TRAVEL SYSTEM 
Πλατ. Καλλερνών 17 — Τηλ. 288-888 

ΓΥΡΟΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ - ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΥΡΏΠΗΣ
ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ

ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ

ΠΡΑΓΑ

ΑΝ. ΒΕΡΟΛΙΝΟ

ΛΕΙΨΙΑ

ΝΥΡΕΜΒΕΡΓΗ

ΒΙΕΝΝΗ

2 διανυκτερεύσεις
1 »
2

2

1

2

2

»
»
»

»
»

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΜΠΟΡΩΝ
ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΑΣΤΩΝ 
ΔΙΚΥΚΛΩΝ - ΤΡΙΚΥΚΛΩΝ 
ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Αγαπητοί Συνάδελφοι
Παρακαλείσθε όπως προσέλθε 

τε αύριο· Παρασκευή 22 Απριλί­
ου 1983 και ώρα 9 μ.υ. εις την 
αίθουσα του ΕΒΕΗ οδός Ζωγρά 
φου αρ. 13 νια την διεξαγωγή 
της ετήσιας Γενικής Συνέλευσης 
του Σωματείου μας με θέματα:

1) Διοικητικός Απολογισμός έ­
τους 1982.

2) Οικονομικός Απολογισμός 
έτους 1982.

ΘΕΣ)ΝΙΚΗ 2 »
Αναχώρηση στις 30)4.

Ξενοδοχεία Β’ Κατηγορίας,

πρωινά, 2 γεύματα στην Ανατολική Ευρώπη,

ξεναγήσεις, συνοδός κ.λ.π.

ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ: 44.600 δρχ. κατ’ άτομο.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
20-4-83 3) Ωράριο λειτουργίας κατα

Ν. Υόρκης 82,573 85,087 στη μά των.
Δ. Γερμανίας 33,703 34,729 4) Διάφορες ανακοινώσεις.
Παρίσι 11,231 11,573 Λόγω της σοβαρότητας των
Λονδίνου 128,813 132,737 θεμάτων η παρουσία όλων των
Ελβετία 40,084 41,304 συναδέλφων είναι απαραίτητη.
Ολλανδίας 29,923 30,835 Με συναδελφικούς χαιρετι­
Ιταλίας 5,559 5,841 σμούς.
Δανίας 9,489 9,777 Ο Πρόεδρος
Αυστρίας 4,792 4,938 Γεωργιάδης Γιώργος
Σουηδίας 11,023 11,359 Ο Γεν. Γραμματέας
Νορβηγίας 11,197 11,853 Σαραντινίδης Νίκος

ΛΥΚΕΙΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ
Τα Λύκειο καλεί τα μέλη του1 να λάβουν μέρος στο ταξείδι 

που οργάνωσε για τον Ιούλιο στην Σκανδιναυ'ί'α (Δανία — 
Σουηδία -- Φινλανδία — Νορβηγία).

Επίσης σε διήμερη εκδρομή στις 28—29 Μα'ί'ου στην 
Ιεράπετρα — Μακρύ Γυαλό Σητεία.

Πληροφορίες και προγράμματα από τα γραφεία του Λυ 
κείου κάθε Τετάρτη και Πέμπτη από ώρα 6—8.

Δηλώσεις συμμετοχής μέχρι 10 Μα'ί'ου, δεκτές κατά προ­
τεραιότητα.

Εκ του Λυκείου.

FOUMIS TRAVEL
ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΑΛΛΕΡΓΩΝ 17 — Τηλ. 288-888 και 281.397

ΠΑΣΧΑΛΙΝΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ

Φ Αεροπορικές:
Τ ΔΑΝΙΑ — ΣΟΥΗΔΙΑ — ΦΙΛΑΝΔΙΑ

9 μέρες — δρχ. 52.200.
2. ΠΑΣΧΑ ΣΤΗ ΡΩΜΗ

5 μέρες — δρχ. 41.500
3. ΠΑΣΧΑ ΣΤΗΝ ΙΣΠΑΝΙΑ

11 μέρες — δρχ. 64.000
4. ΤΥΝΗΣΙΑ — ΙΤΑΛΙΑ

10 μέρες — δρχ. 48.300
5. ΠΡΑΓΑ — ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ

8 μέρες — δρχ. 51.000
6. ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ — ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ

8 μέρες — δρχ. 43.500
7. ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ — ΒΙΕΝΝΗ

8 μέρες — δρχ. 53.700
8. ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ — ΠΑΡΙΣΙ

8 μέρες — δρχ. 55.500
Σπέσιαλ προσφορά

WEEK - END ΣΤΗ ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ
Δρχ. 26.900

9 Πολλές οδικές εκδρομές — Κρουαζιέρες Κύ­
προ — Ισραήλ.
ΖΗΤΗΣΤΕ ΜΑΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΤΑΒΕΡΝΑ 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ 

«ΑΠΟΛΛΩΝΙΑ»
Σε κάθε όμορφη εκδήλωσή σας, που σχετίζεται 

με τη διασκέδασή σας και τη κοινωνικότητα σας, 
όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος από 
ΣΑΒΒΑΤΟ 16η Απριλίου και κάθε μέρα, εκτός ΤΕ­
ΤΑΡΤΗΣ, σας περιμένουμε ν’ απολαύσετε πλάΤ 
στο κύμα τις σπεσιαλιτέ της κουζίνας μας.

ΣΕ ΤΙΜΕΣ ΠΟΥ 
ΣΑΣ ΑΝΟΙΓΟΥΝ ΤΗΝ ΟΡΕΞΗ
Φέτος φέρνουμε κοντά σας για τη διασκέδασή 

σας, σ’ ένα πολιτισμένο περιβάλλον ένα εξαίρετο 
μουσικό ντουέτο, το ΝΤΟΥΟ ΑΠΟΛΛΩΝΙΑ, που 
θα σας καταπλήξει με ΠΑΛΙΑ και ΝΕΑ ΤΡΑΓΟΥ­
ΔΙΑ.

ΚΑΛΗ ΣΑΣ
ΜΕ

ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ
ΤΟΥΣ

ΜΙΧΑΛΗ ΝΙΚΟΛΑΟΥ
ΚΑΙ

ΓΙΩΡΓΟ ΚΟΥΤΣΟΝΙΚΑ
Δεχόμεθα παραγγελίες για γιορτές, γόμους, αρρα­
βώνες, βαπτίσεις.

ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ: Τηλ)να 223766- 69

ΕΡΓΟΧΕΙΡΑ
ΠΑΣΓΙΑΝΟΣ A. Ε.

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ

Εισάγουμε

κατευθείαν από την ΚΙΝΑ

χειροποίητα εργόχειρα σε μεγάλη ποικιλία 
σχεδίων και μεγεθών:

ΣΕΝΤΟΝΙΑ — ΤΡΑΠΕΖΟΜΑΝΔΗΛΑ 
ΡΟΤΟΝΤΕΣ — ΚΑΡΡΕ — ΣΕΜΕΝ 

ΚΛΙΝΟΣΚΕΠΑΣΜΑΤΑ κ.τ.λ. 
θα τα βρήτε σε πολύ χαμηλές τιμές 

στο πρατήριό μας:

Θεσσαλονίκης 17 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Τηλ. 234182

ΠΩΛΗΣΗ ΧΟΝΔΡΙΚΗ

Επανερχόμαστε σήμερα με ένα σύντομο φωτογραφικό ρεπορτάζ 
από την εκδήλωση που έγινε στην Βασιλική. Εκδήλωση που την πα 
ρακολούθησε πολύς κόσμος και την διηύθυνε ο Πρόεδρος της Ε. 
Φ.Ν.Η. κ. Γ. Κασσωτάκης. Σημειώνουμε όμως με την ευκαιρία πως

δεν σταματούμε απλά στο φωτογραφί'Κό ρεπορτάζ. Σε άλλη σελί 
δα μας — στην πρώτη συγκεκριμένα. — ο συνάδελφος κ. Κ. Φραγ 
κούλης, μας μεταφέρει τόσο στην εκδήλωση, όσο και στο έργο του 
συντοπίτη πνευματικού εργάτη.

ΚΑΠΟΙΟΝ πιτσιρικά θάδατε οπωσδήποτε να κολλάει αφίσσες 
για το περιβάλλον. Κάποιο, αυτοκόλλητο θάδατε, σίγουρα, στο 
ασσανσέρ της πολυκατοικίας σας, κι αν δεν ξέρετε σας το λέμε: 
Κάποιο νήπιο θα το κόλλησε. Υποθέτουμε, θυμάστε γιατί. Αν όχι, 
σας το θυμίζουμε. Γιατί η βδομάδα τούτη έχει χαρακτηριστεί «Ε- 
βδομάδα Περιβάλλοντος στο Σχολεία» ύστερα από πρόταση του 
ΣΠΠΕΝΗ, και πρωταγωνιστές της είναι τα παιδιά...

ΤΟ ΠΑΣΧΑ πλησιάζει βέβαια και το ξέρετε. Αν έχετε σκοπό να 
στείλετε ταχυδρομικά κάποιες ευχές, μην περιμένετε την τελευ­
ταία στιγμή. Το αργότερο μέχρι τις 27 Απριλίου πρέπει να τόχετε 
κάνει, διαφορετικά... Ε! Ο νοών νοείτο...

★ — ★
ΔΙΑΛΕΞΗ με θέμα «Συστήματα Παλμοκωδικής Διαμόρφωσης 

(PCM) και εφαρμογή των στις τηλεπικοινωνίες», και ομιλητή τον 
κ. Κώστα Κηλέττα, πτυχιούχο του Τμήματος Ραδιοηλεκτρολο­
γίας του Παν)μίου Αθηνών, οργανώνει σήμερα στις 8,15’ η Λέσχη 
Προσωπικού ΟΤΕ Ηρακλείου, στα γραφεία της (Δημοκρατίας 3).

ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού 
παρακαλεί όσες από τις Αδελφές δεν μπόρεσαν για οποιοδήποτε 
λόγο να παρευρεθούν στην συνάντηση που οργάνωσε στις 12 του 
Απρίλη και θέλουν να· προσφέρουν εθελοντικά υπηρεσία στο Νο­
σοκομείο ή στο γραφείο του Ε.Ε.Σ., να απευθύνονται στη Γραμ 
ματέα του Ιατρικού Συλλόγου κ. Χατζάκη, τις εργάσιμες μέρες και 
ώρες (τηλ. 283-385).

♦ — ★
«ΚΑΣΣΙΑΝΗ, θρύλος και αλήθεια», θα είναι το θέμα διάλεξης 

που θα δώσει στις 25 του Απρίλη στις 8 μ.μ. στο ΕΒΕΗ, ο· κ. Θεο 
χάρης Δετσράκης. Την διάλεξη οργανώνει το Λύκειο· Ελληνίδων 
Ηρακλείου.
Φωτορεπορτάζ: GRAPHOT (Δρόσος, Τρικουράκης) τηλ. 221830

I
 ΠΑΣΧΑΛΙΝΗ ΕΚΔΡΟΜΗ 29.4—13.5

ΧΙΟΣ —Μ ΑΣΙΑ — ΚΩΝίΠΟΛΗ ί;
Χίος, Τσεσμέ, Λίτζα, Αλάτσατα, Καράπουρνα 

Βούρλα, Κιλισμάνι, Σμύρνη, Μπουτζά, Κορδελιό, !;
Μπουρνόβα, Έφεσσο, Κουσάντασι, Σόκια, <;
Αλικαρνασσό, ΑΊ’δίνι, Μελεμένη, Μαγνησία, 

Πέργαμο, Δικελί, ΑΤβαλί, Τροία, Προύσα,

Κωνσταντινούπολη, Θεσσαλονίκη κ.λ.π. 
ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ ΣΤΑ ΠΑΤΡΙΑ ΕΔΑΦΗ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΒΛΕΨΗ !; 
ΤΟΥ κ. Γ. ΒΑΜΒΑΚΟΥ: ΜΕΛΟΥΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΙΚΡΑ- 
ΣΙΑΤΩΝ. ]!

ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΔΡΧ. 29.500

ΜΕΧΡΙ ΤΡΙΤΗ 26 ΑΠΡΙΛΙΟΥ <
ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΛΑΙΟΝ ΤΟΥΡΣ !;Δαιδάλου 11 — Τηλ. 283-640 !;

απο ΗρακΛηό 
εμείς φέτος... 
τό "Χριστός ΑνέστΗ" 

3α το ακούσουμε από 
Τόν OmouptVHio Πατ­
ριάρχη στήν Ηωνσταν- 
τινούποληΐϋ

( Αναχωρούμε τιήν Μ. Πέμπτη
* από Ηράκλειο καί πληρώνου-
dh μονο ^δ0° 
ϋ» SUN COMFORT TOURS
'*ιιΐί/ΤΐΛ. ΚΑΛΛΕΡΓΩΝ 17 B oro®oi ΤΗΛ 281.504-241.833 -4

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: ΓΕΝΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧ/ΧΕΙΣ

ΤΑΞΙΔΙΑ- ΕΚΔΡΟΜΕΣ - ΤΟΥΡΙΣΜΟΙ
Μέ τή φροντίδα τού πρώτου Γραφείου στην Κρήτη 

στις Εκδρομές Εξωτερικού.

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 23 Απριλίου και ώρα 8 π.μ. στον 

Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο Αρχιερατικό 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου 
μας συζύγου, αδελφού και θείου

ΔΗΜ. ΠΑΠΑΔΑΚΗ
Συντ)χου Ταχυδρομικού

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Η σύζυγος: Ευθυμία Παπαδάκη.
Οι αδελφοί — οι ανεψιοί.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στο Ζαχ)τείο Κριτζά.


